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Abb. postaie I gruppo Ceiia o()(l IIP Leto XXXV. Št. 295 (10.514) TRST, petek, 21. decembra 1979
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PO ŠTIRIH DNEH MRZLIČNIH POGAJANJ IN OSTRIH SPOROV V CARACASU

Popoln neuspeh 55. konference držav OPEČ 
Cene in dobave nafte prepuščene tržišču
Sporazum bodo skušali doseči na izrednem zasedanju v prvih mesecih prihodnjega leta - Vsaka 
izmed 13 članic bo prodajala petrolej po lastni ceni in določala sama raven proizvodnje

INTERVJU SEKRETARJA Zfl LJUDSKO OBRAMBO SFRJ TANJUGU

Prispevek jugoslovanske armade 
k splošni ekonomski stabilizaciji
Ljubičič opozoril na zastoj mednarodnega procesa popuščanja 
napetosti - Neprecenljiv prispevek JLA ob naravnih katastrofah

CARACAS — Prelomna 55. kon­
ferenca držav OPEČ se je konča­
la s popolnim neuspehom. Nepo­
sredna posledica propada še zad­
njega upanja, da bi se naftne dr­
žave sporazumele vsaj za silo o 
Ukrepih za ponovno uravnovešenje 
razmer na svetovnem petrolejskem 
tržišču, je na dlani: kaos bo v bliž­
nji prihodnosti še večji, kriza sve­
tovnega gospodarskega ustroja, ki 
niu je petrolej gonilna sila, se bo 
še zaostrila.

Polom zasedanja pomeni obenem 
hud udarec za sam prestiž in vlo­
go organizacije, čeprav se je po za­
ključku novi začasni predsednik 
OPEČ, venezuelski minister za ener­
gijo Humberto Calderon Berti, bra­
nil takega tolmačenja. Bržkone 
dolžnostni zagovor Calderona zveni: 
«Saj naše organizacije ni mogoče 
Vrednotiti le kot sredstvo za dolo­
čanje cen.» Toda 55. konferenco so 
Vsi označili za prelomno, tudi sa- 
tni njeni prireditelji, prav zato, ker 
si je postavila za smoter ureditev 
haftnCga tržišča, ko ves svet do­
življa nesluteno energetsko krizo. 
Ta smoter je pa popolnoma zgre­
šila.

Petrolejski ministri 13 držav OPEČ 
*o bili določili dnevni red konfe­
rence, ki je vseboval 3 bistvene

točke: nova enotna cena nafte, do­
govorjena raven proizvodnje v po­
samezni državi, odnosi z nerazviti­
mi državami in pomoč njihovemu 
razvoju. Sporazum o prvih dveh toč­
kah bi bil nujen za uravnavanje pe­
trolejskega tržišča, dogovorjen na­
črt o tretji pa zato, da se začne za­
polnjevati brezno med razvitimi in 
nerazvitimi državami, ki postaja ob 
energetski krizi in navpičnem nara­
ščanju cen petroleja čedalje globlje.

Le globalen sporazum o vseh treh 
točkah bi ustrezal geslu, ki so ga 
udeleženci vrha v glavnem mestu 
Venezuele povsem pravilno postavili 
konferenci: premostiti je treba se­
danjo gospodarsko krizo in stopiti 
na pot ustvarjanja novega, pravič­
nejšega svetovnega gospodarskega 
reda. Toda žal se je doslej najdaljše 
zasedanje petrolejskih držav konča­
lo, kot se je bilo začelo: vsak zase 
in bog za vse.

Štiridnevna plenarna zasedanja in 
dolga nočna in dnevna pogajanja 
med samimi 13 ministri so se zaklju­
čila brez vsakega uspeha, brez vsa­
kega zbližanja, brez vsakega kom­
promisa. Spričo stroge tajnosti je 
moglo okrog 700 časnikarjev z vse­
ga sveta le zaslutiti dramatično o- 
zračje s sej, po skopih, zdaj vedrej­
ših, zdaj bolj črnogledih izjavah po­

sameznih udeležencev, ki so jih pre­
strezali pred dvorano ali ob dvigalih, 
ki so ministre povzdigovala k nedo­
segljivim višavam razkošnih apart­
majev v hotelu-trdnjavi «Tamanaco».

Sklepno poročilo, ki so ga izdali 
sinoči, je odpravilo vsak dvom in 
razočaralo še tako trdovratno upa­
nje na sporazum v zadnjem trenut­
ku: spor med «zmernimi* (Saudova 
Arabija je postajala iz dneva v dan 
bolj osamljena) in «jastrebi» (zlasti 
Libija in Iran) je onemogočil vsak 
dogovor o vseh treh točkah. Enotne 
cene ni, vsak bo prodajal svojo 
nafto po lastni uvidevnosti in po trž­
nih zakonih ponudbe in povpraševa­
nja. Isto velja za raven proizvodnje: 
vsaka država bo črpala iz svojih 
ležišč kolikor se ji bo zdelo, ne gle­
de na kakršnokoli usmerjanje trži­
šča.

Ob takem nesoglasju jim ni o- 
stalo drugega kot odložitev vsake 
odločitve. Zato napoveduje poroči­
lo «izredno zasedanje konference*, 
baje spomladi, pred 56. rednim za­
sedanjem, ki bo 9. junija prihod­
njega leta v Alžiru. Glede pomoči 
nerazvitim državam se OPEČ pb- 
večuje, da jim bo priznala pred 
nost pri dobavah nafte po nedo­
ločnih «uradnih cenah*. S čim naj 
bi jo plačevale? Konferenca je za
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PO VČERAJŠNJI SEJI VODSTVA PSI

O usodi Craxijevega tajništva 
bo odločal centralni komite

Kritike na račun vodenja stranke in politične 
strategije, ki je za strankino levico dvoumna

sedaj le «priporočila» članicam, naj 
povišajo sklad za pomoč nerazvi­
tim na 4 milijarde dolarjev in se 
je «načelno dogovorila*, da bi ga 
bilo treba pretvoriti v prav tako 
nedoločno «agencijo za razvoj*. Tu­
di o ustanovitvi posebne tiskovne 
agencije OPEČ ni nobene prave ob­
veze, dasi poročilo govori o mož­
nosti, da bi začela delovati že v 
prihodnjem letu.

Sklepno poročilo je pa neobičajno 
jasno glede ključnega vprašanja: 
konferenca glede cen in petrolejske­
ga tržiča ni sprejela nobene odlo­
čitve. Države OPEČ, ki nadzorujejo 
83 odstotkov svetovnega izvoza naf­
te, bodo svoj življenjsko važni pe­
trolej predajale vsaka po svoji ceni 
in kolikor se bo vsaki zdelo. Vse 
ostale države, predvsem zahodni 
industrializirani svet, se ob tem 
znajdejo v položaju, ki ne omogo­
ča nobeno resno načrtovanje za pre­
mostitev krize. Pokore so si v do­
bršni meri sicer najbogatejše same 
zaslužile, najprej z brezobzirnim iz­
koriščanjem, nato s potratno po­
rabo, nazadnje s kopičenjem zalog 
po vsaki ceni, kot so pravilno po­
udarili tudi po žalostnem zaključku 
konference nekateri zastopniki pro­
izvajalk. To je pa le slaba tolažba 
spričo zavesti, da se bo treba manj 
voziti in ogrevati, da se bo še za­
vri proizvajalni proces in da nad 
vsem tem še visi Damoklejev meč 
bližnjega srečanja v Alžiru. (Iv)

Popoldne se bo pa sestalo enotno 
vodstvo CGIL, CISL, UIL, da od­
loči o napovedani splošni stavki 
10. januarja. Na dnevnem redu sta 
tudi razprava o dokumentu za sa­
moomejevanje pravice do stavke in 
energetska kriza, v zvezi z mož­
nostjo sporazuma med sindikati in 
združenjem industrijcev o ukrepih 
za njeno premostitev.

Delegacija FNSI 
pri Nilde Mi

Čestitk« diplomatskega 
zbora Sandru Pertiniju

RIM — Člani diplomatskega zbo­
ra so včeraj na Kvirinalu čestitali 
predsedniku republike Sandru Per­
tiniju ob novem letu. Pertini .je v 
svojem odgovoru omenil izredno pe­
reče vprašanje miru v svetu in 
spoštovanja človekih pravic. Po­
zval je iranske muslimanske obla- 
clati, naj osvobodijo ameriške tal­
ce, saj je dejstvo, da so jih zaprli 
v nasprotju z vsemi normami med­
narodnega prava in grobo kršenje 
človekovih pravic.

Signorile pred začetkom včerajšnje seje vodstva PSI (Telefoto AP)

Danes srečanje 
vlada-sindikati

RIM — Davčni odtegljaji, pod­
vojitev družinskih doklad, izboljša­
nje in reforma pokojnin, tarifna 
politika, ki naj zaščiti najmanj pre­
možne sloje in naj zagotavlja naj­
nujnejše storitve, rešitve za vpra­
šanje zaposlovanja in stanovanj: 
to so bistvene zahteve, ki jih bodo 
danes zjutraj postavili generalni 
tajniki CGIL Lama, CISL Camiti 
in UIL Benvenuto predsedniku vla­
de Cossigi.

Po zadnjih vesteh bo srečanje na 
vrhu krajše od predvidenega, ker 
se bo vlada nujno sestala spričo 
hudega poslabšanja gospodarskih 
perspektiv, ki jih napoveduje ne­
uspešen zaključek konference OPEČ 
v Caracasu. Soočanje s sindikati 

I naj bi se zato nadaljevalo 27. t.m.

RIM — Predsednica poslanske 
zbornice Nilde Jotti je včeraj zju­
traj sprejela delegacijo FNSI, enot­
nega sindikata časnikarjev, v kate­
ri so bili predsednik Paolo Murial- 
di, tajnik Tero Agostini in podtaj­
nik Alessandro Cardulli. Delegaci­
ja se je Jottijevi zahvalila za ob­
čutljivost, ki jo je pokazala, ko je 
posušila roke razprave o zakon­
skem osnutku o reformi založniške 
dejavnosti. Jottijeva je spet pou­
darila, da si bo prizadevala, da 
bi razprava o reformi tiska pote­
kala brez zastojev do dokončne re­
šitve. Poslanska zbornica bo z raz­
pravo nadaljevala 3. januarja.

I BEOGRAD — Zvezni sekretar za 
! ljudsko obrambo, general armade 
i Nikola Ljubičič je ob 22. decem- 
| bru, dnevu JLA, sprejel direktor- 
j ja in glavnega urednika Tanjuga 
Pera Ivačiča in Mihajla Šaranovi- 
ča ter odgovornega urednika no­
tranjepolitičnega uredništva Tanju­
ga Slavka Staniča.

Med razgovorom je zvezni sekre 
tar za ljudsko obrambo na prošnjo 
Tanjuga odgovoril na več vprašanj, 
ki se nanašajo na uspehe pri iz­
polnjevanju sistema splošne ljud­
ske obrambe in bojno pripravlje- 
nosi.i oboroženih sil.

»Razmere, v katerih izpopolnju­
jemo oborožene sile in skrbimo za 
zaščito in varnost naše samouprav­
ne socialistične družbe so zelo za­
pletene. Mednarodni položaj se zad 
n.ja leta nenehno slabša, številne 
krize groze z novimi konfrontaci­
jami, proces popuščanja napetosti 
je nevarno zastal. Na to je tovariš 
Tito večkrat opozoril, tudi pred 
kratkim v Bugojnu.*

«Tekma v oboroževanju se nada­
ljuje, čeprav so vojaška skladišča 
po vsem svetu že polna nevarnih 
uničujočih sredstev. Za vojaško teh­
niko odštevajo velike vsote denar­
ja, po drugi strani pa veliko ljudi 
še vedno umira za lakoto. Proces

popuščanja napetosti zaostaja. Po­
litika sile še nadalje prevladuje, 
saj še vedno velja enačba: več 
orožja je večja varnost. Takšna for­
mula odloča o obsežnosti vojaških 
proračunov blokovskih držav.*

«V zamisli o splošni ljudski ob­
rambi je oborožen boj primaren, 
vendar ne bo nikoli in nikjer pote­
kal izolirano in brez močnega vpli­
va in deleža vseh drugih, ki sode­
lujejo v splošnem ljudskem obramb­
nem boju. Tako razmerje med obo­
roženimi in neoboroženimi nujno ter­
ja nenehno izpopolnjevanje teh dveh 
različnih, hkrati pa neločljivo pove­
zanih celot splošnega ljudskega ob­
rambnega boja. Zato ostajajo skla­
den razvoj in še trdnejša medseboj 
na povezanost in usposobljenost vseh 
dejavnikov obrambne funkcije še 
nadalje težišče naših naporov.* 

«Ceprav se potrebe na življenjsko 
pomembnih področjih, kot so tehnič­
na modernizacija, vojaški pouk, 
bojna pripravljenost, stanovanjska 
gradnja in podobno, niso smele zre­
ducirati, bi rad poudaril, da smo 
zavzemanjem celotne sestave JLA, 
da bi poiskali ekonomsko bolj ra­
cionalne rešitve, precej prihranili 
tudi pri teh vrstah porabe.*

«Takšna naša usmerjenost k zelo 
racionalni porabi in varčevanju do
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TISKOVNA KONFERENCA NA ZUNANJEM MINISTRSTVU

Jugoslavija za učinkovito izvajanje 
sporazuma o ekstradiciji z Bonnom

Zaskrbljenost v Jugoslaviji ob odločitvi bonske vlade, da 
ne izroči terorista Drago ja, čeprav,, je sodišče v Frank­
furtu sklenilo, da ni pravnih ovir za njegovo izročitev

BEOGRAD Kaj bi lahko po- avgusta predložilo dokaze o njego- 
vedali o odločitvi bonske vlade, da j vi najnovejši kriminalni dejavnosti, 
ne bodo izročili terorista Ljubomi-1 Kot je znano, je na podlagi teh do- 

” ' T..... ’ “------- kazov višje deželno sodišče v Frank­
furtu oktobra sprejelo odločitev, da

ra Dragoja Jugoslaviji, čeprav je 
pristojno sodišče v Frankfurtu me­
nilo, da ni pravnih ovir za njegovo 
izročitev, so vprašali včeraj novi­
narji na redni tiskovni konferenci
v zveznem sekretariatu za zunanje bilo v zvezi s sodnim postppkom 
zadeve. Mirko Kalezič je odgovo- proti Dragoju v ZRN in ali je za­
ril: hodnonetnška vlada zahtevala dodat­

ni pravnih ovir za izročitev Jugo­
slaviji.*

Naslednje vprašanje novinarjev je

«Skrbi nas ponavljanje takšnih o- 
dločitev, ki imajo politično ozadje. 
Take odločitve so vedno do zdaj

ne podatke.
»Povedati moram, da imamo zelo 

slabe izkušnje s tovrstnimi sojenji v
spodbujale teroristično emigrantsko i ZRN. Okrožno sodišče v Sarajevu 
podzemlje, da je nadaljevalo znano I je skupaj z zahtevo za izročitev 
kriminalno in podtalno dejavnost, poslalo zajetno dokumentacijo in po- 
proti Jugoslaviji. Očitno je, da ni 1 Jatke, da je teroristično skupino.
uspešnega boja proti mednarodne­
mu terorizmu, če se vse države ne 
bodo proti njemu borile dosledno 
in brez dvojnih meril. Zato je ra­
zumljivo, da ta odločitev kot po­
dobne prejšnje, povzročajo negodo­
vanje in upravičeno obsodbo jugo­
slovanske javnosti. Gre za navad­
nega kriminalca, ki so ga že obso­
dili v Avstraliji in ZRN in za ka­
terega je pristojno jugoslovansko 
sodišče frankfurtskemu sodišču že

ki so ji v Sarajevu sodili, organizi­
ral, financiral in uril terorist Dra­
goja, Prav na podlagi teh dokazov 
je frankfurtsko višje sodišče spre­
jelo odločitev o možnosti izročitve. 
Odgovor na sedanje zahteve dodat 
nih podatkov bodo dali pristojni or 
gani po rednem postopku. Menim, 
da je v obojestransko korist, da v 
praksi zagotovimo popolno in učin­
kovito izvajanje sporazuma o izro­
čitvi med Jugoslavijo in ZRN, ki

-ftlM — Je usoda sekretarja PSI 
Cfaxi.ja dokončno zapečatena? Od- 
Sovor na to vprašanje bo dal cen- 
,r8lni komite stranke med 6. in 10. 
knuarjem, ko bo Craxija postavil 
j)red izbiro: ali spremeniti vse po­
mične smernice ali izvoliti novo 
^jništvo. V zadnjih urah so pro- 
Aactle budii možnosti kompromisa, 
Ji so ga predlagali nekateri z u- 
®'®novitvijo posebnega političnega 
^'ada, ki bi ga sestavljali najvid 
T®jSi predstavniki stranke Lombar­
di. De Martino, Mancini... in ki bi 
pedstavljali neke vrste jamstvo za 
^.iništvo. Vedno bolj jasni so gla- 

o kandidaturi Antonia Giolit- 
'ia za novega sekretarja, saj so 
Popadli tudi napori De Michelisa 

Mance, ki sta iskali skupni e- 
t|°tni manevrski prostor.
. Seja vodstva stranke na Monteci- 
0riu je že od vsega začetka doka­
za, da se dogajajo izredne stvari, 
risnikarjem so prepovedali prisot- 
;°&t na hodnikih pred dvorano, a 
r6 po nekaj trenutkih so pričeli 
tožiti izvodi Craxijevega govora. 
I« prvih posegih pa je bilo kljub 
^jnosti vsem jasno, da je sprava 
?ebiogoča, da je nemogoče strniti 
Vfst niti ob 'problemu političnih 
pernic in niti ob samem vodenju 
;tranke. Craxi je namreč ponovil 
5voja stališča o vlogi stranke v se­
mnjem političnem trenutku. Njegov 
P°seg je bil v glavnem umirjen, ni 
:°tel torej razburjati duhov. Glede 
pranjih problemov je predvsem 
^Udaril, da je kriza v PSI «prava 
j°slastica» za tiste, ki ne trpijo 
Jaše ključne vloge*. Zahteval je 
^prejšnji razplet v centralnem ko­
miteju in prevzel nase odgovornost 
0 dosedanje vodenje stranke. Po- 
;.°vil je svojo negativno oceno Cos- 
Psove vlade, in obnovil zamisel o 
padi narodne enotnosti s sodelova- 
jjirin komunistov. Če pa to ne bi bilo 
Ppgoče, zaradi nasprotovanja kr­
onske demokracije, je Craxi pri­

pravljen tudi na druge rešitve. In 
prav ta dvoumnost je za levico 
stranke nesprejemljiva.

To je prišlo do izraza v vseh 
posegih. Najbolj ostri so bili Lom­
bardi, Covatta in Chicchitto. Lom­
bardi je brez slepomišenja jasno 
povedal, da je tajništvo stranke iz­
gubilo svoj ugled. Zahteval je u- 
resničitev zasilne vlade s sodelova­
njem obeh največjih italijanskih le­
vičarskih strank in večkrat pono­
vil, da je treba zamenjati ljudi v 
stranki. Luigi Covatta je tako iz­
vajanje še podkrepil. Craxiju je 
predvsem zameril stališče sociali­
stov do evroizstrelkov. Cicchito pa 
je še bolj odprl glavno strankino 
rano, ko je omenil turinske smer­
nice. Vodenje stranke je bilo v po­
polnem nasprotju z načeli rotacije 
in alternative. Izginila je notranja 
demokracija v stranki, njeni funk­
cionarji ;n glasilo stranke Avanti 
so postali le orodje v rokah tajni 
štva.

Podobne vsebine so bili tudi posegi 
De Martina, Achillija in direktorja 
«Mondoperaio» Coena. Enakost 
pogledov pa ni bila naključna. V 
sredo zvečer se je levica PSI se­
stala v nekem rimskem hotelu, kjer 
je sklenila, da izvede napad proti 
sedanjemu tajništvu do dna. Včeraj 
dopoldne pa je bil v uradu Riccarda 
Lombardija vrh, ki so se ga udele­
žili poleg Lombardija še Signorile, 
Mancini, De Martino in Achilli, kjer 
so razpravljali, če bodo predstavili 
skupni dnevni red in kdaj naj bi se 
sestal centralni komite stranke.

P. P.

RIM — Sinočj se je sestalo ko­
munistično vodstvo, da bi proučilo 
vrsto gospodarskih in družbenih
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DVE OSEBI STA Zfl LAS UŠLI SMRTI, MATERIALNA ŠKODA JE VELIKA

Teroristični atentat razdejal 
sedež finančne družbe «Sofin»
RIM — V prostorih finančne dru­

žbe Sofin v Rimu sta včeraj eks­
plodirala dva peklenska stroja, ki so 
ju postavili štirje teroristi. Eks­
plozija je povzročila mnogo ma­
terialne škode v stavbi, kjer se na­
haja družba, ki je bila tarča te­
rorističnega napada.

Ko je nekdo pozvonil, sta bila v 
uradih le inženir Roberto Conti in 
njegova prijateljica Chantal Lam- 
nier, ki je tudi odprla vrata. V tre­
nutku so napadalci vdrli in zvezali 
s telefonsko žico oba. Nato so ures­
ničili svoj namen: postavili so dve 
bombi z zažigalno vrvico, oropali 
oba ujetnika vsega dragocenega, kar 
sta nosila na sebi in jima še za­
povedali, da «se nes mejo več gra­
diti zapori*. Na zid pa so zapisali 
nekaj gesel in svojo politično pri­
padnost «CCT», kar bi po mnenju 
policije bila kratica za »teritorialni 
komunistični komandos*. Potem ko 
so prižgali zažigalni vrvici, so v 
naglici -bežali. Med begom jih je 
skušal ustaviti vratar, vendar so 
tudi njega zaprli v neko sobo.

Okoliščine tega dogodka so prav 
zaprav še nejasne, vendar drži,

se nanaša na kriminalno dejanje In 
terorizem. Ob upoštevanju dobrih 
odnosov med Jugoslavijo in ZRN u- 
pravičeno pričakujemo, da bodo za- 
hodnenemške oblasti odločneje de­
lovale, da bi onemogočile zločinsko 
dejavnost terorističnega emigrant­
skega podzemlja.*

V nadaljevanju tiskovne konferen­
ce je Mirko Kalezič govoril o uki­
nitvi gospodarskih sankcij proti Ro­
deziji s strani nekaterih držav. Re­
kel je, da je varnostni svet OZN 
uvedel sankcije proti Rodeziji, za­
to Jugoslavija ne odobrava nobeno 
enostransko ukinitev le-teh.

V zvezi s pisanjem nekaterih za­
hodnih časnikov o govoru predsedni­
ka Tita v Bugojnu, češ da je omenil 
nevarnost širjenja islama in vsei- 
slamizma v Jugoslaviji ter kampa­
njo jugoslovanske vlade proti tej 
nevarnosti, je Kalezič opozoril na 
pravilnost rešitve narodnostnega 
vprašanja v socialistični republiki 
Bosni in Hercegovini. Vsi, ki živijo 
v tej repuoiiki. uživajo na podlagi 
ustave popolno svobodo in enako 
pravnost na vseh področjih, torej 
tudi Muslimani in druge narodnosti. 
V okviru tega je tudi popolna svo­
boda veroizpovedi. V naših razme­
rah se je muslimansko prebivalstvo 
konstituiralo kot narod in enako­
pravno sodeluje z vsemi drugimi 
narodi in narodnostmi. Tako re­
ševanje narodnostnega vprašanja je 
podlaga in zagotovilo enotnosti ju­
goslovanske skupnosti. Prav to je 
imel v mislih predsednik Tito, ko 
je rekel, da je dobro, da so sprejeli 
ostre ukrepe proti dejavnosti neka­
terih verskih krogov, ki je bila u- 
smerjena k povzročanju nacionalne 
in verske nestrpnosti. Torej je očit­
no, da je pisanje nekateri! zahodnih 
časnikov tendenciozno ter poskuša 
škodovati odnosom Jugoslavije z mu- 
slimanskimi državami, (dd)

skrajno možnih meja, se bo nadalje­
vala tudi v letu 1980 in pozneje. Ču­
titi jo je že zdaj, pri pripravi pri­
hodnjega petletnega plana. Mnenja 
smo, da je zaradi ekonomske stabi­
lizacije v vsej družbi treba varče­
vati : moramo omejevati porabo v 
vsej naši skupnosti in hkrati pove­
čati proizvodnjo ter' imeti precej 
boljši odnos do dela. V armadi po­
skušamo tako ravnati in to pričaku­
jemo tudi od drugih.*

«Rad bi še pristavil, da del sred- 
ste, iz proračuna JLA redno odte­
ka zunaj tistega, kar naj bi pred­
stavljalo »zgolj* armadne potrebe, 
čeprav ob načrtovanju upoštevamo 
samo to: vzemimo na primer anga­
žiranost JLA ob elementarnih ne­
srečah: takšna dejavnost vojske pa 
nedvomno terja tudi velike koli­
čine materialnih in finančnih sred­
stev ne le človeškega dela in na­
porov, ki jih vidi javnost.*

»Katastrofalen potres v črni go­
ri in nedavne poplave, ki so zaje­
le dobršen del naše države, so po­
menile preizkušnjo tudi za del na­
ših oboroženih sil, ne le na priza­
detem območju temveč še drugod. 
Povsod so enote JLA pri priči pri­
skočile na pomoč ogroženemu pre­
bivalstvu, čeprav so se tudi same 
znašle v položaju, ko so morale re­
ševati svoje ljudi, orožje in opre­
mo ter drugo vojaško premoženje. 
Pomoč vojske je toliko bolj drago­
cena, saj je bila izkazana ob naj­
bolj kritičnih trenutkih, ko je de­
lo družbenopolitičnih skupnosti in 
delovnih organizacij pri sprejema­
nju ukrepov, s katerimi naj bi od­
pravili posledice, komaj steklo, zla­
sti zaradi pretrganega sistema zvez 
in komunikacij.*

«V Črni gori na primer so se že 
v prvih minutah po potresu anga­
žirale enote iz garnizij Bar, Ulcinj, 
Kumbor itd. In brž so v te kraje 
odleteli vojaški helikopterji in od­
plule ladje vojne mornarice, se od­
pravila na pot sredstva za zveze, 
pa ekipa vojaške medicinske aka­
demije in drugih sanitetnih vojaških 
ustanov.* (dd)

Razdejanje na sedežu finančne družbe Sofin po atentatu
da je prav vratar, ko se je osvo- 

vprašanj. Uvodno poročilo je imel bodil, odvezal Contija in Lamniero- šip v stavbi počilo. Dva nadstropji 
senator Chiaromonte. ki se v okvi vo. Malo pred eksplozijo jim je u- stavbe sta popolnoma uničeni, še 
ru CK ukvarja s temi problemi, j spelo, da so se izognili smrtni pasti, najbolj so seveda poškodovani pro- 
Razprava se je zavlekla pozno v I Pok je bilo slišati daleč naokrog, stori zraven družbe Sofin, v katerih 
noč, I zaradi zračnega pritiska pa je veliko imajo sedež neko gradbeno podjetje,

(Telefoto AP)

zadruga «Travertino* in nepremič-1 ravno družba Sofin bila tarča te- 
ninski urad. roristov, je stvar policijske preis-

Teroristični atentat ostaja zaen- kave, zaenkrat pa agenti skušajo 
krat zavit v meglo saj se razen narisati identikit teroristov, saj so 
opisanega ne ve prav nič. Zakaj je I bili razen enega, brez maske.

Smrtna obsodba 
za morilca 
predsednika Parka

SEUL — Vojaško sodišče je obso­
dilo na smrt sedem ljudi, med kate­
rimi je tudi bivši načelnik južno- 
korejske obveščevalne službe KCIA 
Kirn Jae-kyu, zaradi umora pred­
sednika Parka Chung-hija. Kirn je 
obsodbo sprejel, ne da bi trenil z 
očesom, v svoji zadnji izjavi, pre­
den je predsednik sodišča prebral 
obsodbo je priznal, da je izstrelil 
dva naboja proti predsedniku Parku 
ter dejal, da ne bo prosil za pomi­
lostitev, ker je predsednika ubil v 
prepričanju, da mu bo uspelo spet 
vzpostaviti demokracijo v Južni Ko­
reji. Vsi ostali obsojenci so bili 
častniki obveščevalne službe.

LIZBONA — Angolski obrambni 
minister je sporočil, da so angolske 
oborožene sile sestrelile južnoafri­
ški lovski bombnik, ki je letel 
nad angolskim ozemljem, ^ilot je 
pri tem baje zgubil življenje.

NOVA POBUDA OZN

Waldheimovi pogovori 
z iranskimi predstavniki

NEW YORK — Združene države 
Amerike so sklenile, oa trenutno ne 
bodo zahtevale od svetovne orga­
nizacije ekonomskih sankcij zouer 
Iran. Sklep so uradno opravičili 
zaradi Dogajanj generalnega sekre­
tarja OZN Kurta Walciheima z iran­
skimi predstavniki, a med opazo­
valci se vedno boli utrjuje domne­
va. da bodo ZDA ponesle ves pro­
blem pred varnostni svet šele ko 
bodo gotove, da jih bodo podprle 
vse članice.

Prav to dejstvo je poudaril vče­
raj ajatulah Homeini, ko ie trdil, 
da se ne boji nobenega gospodar­
skega ukrepa, ker ZDA ne morejo 
vsiliti svoje volje drugirn državam.

Carterjeva administracija ie to­
rej dala svetovni organizaciji ne­
koliko časa, s tem pa ni izključe­
na možnost, da bi ZDA na lastno 
pest izvedle ppmorsko blokado pro­
ti Iranu. Ameriška javnost je nam­
reč dosegla najvišjo stopnjo raz­
draženosti. saj je popolnoma jas­
no. da ne bodo islamski študentje 
izpustih sami od sebe ameriških 
talcev. Carter se torej nahaja v 
nevarnem precepu. Dogajanja v 
Iranu, včeraj so izbruhnili neredi 
tudi v Belučistanu dajejo prav nje­
govi strategiji čakanja, v predpra­
zničnem vzdušju pa Američani zah­
tevajo, naj se končno drastično u- 
krepa z izsiljevalci, (voc)

Tragična stvarnost 
milanskega zapora

MILAN — Ko se zaprejo za t- 
nikom vrata zapora, si javno mne­
nje oddahne, saj je zločinec na 
»varnem*, v proštom, kjer bo po­
ravnal svoj dolg s pravico. Fe pa 
je izkušnja dokazala, da je zapor 
pravzaprav prava šola za krimi­
nalno dejavnost, se v zadnjih ča­
sih govori mnogo o tem, da bi v 
njih poskrbeli za družbeno reha­
bilitacijo mladih «zločincev». V res­
nici se za jetniškimi zidovi doga­
jajo tragični dogodki, o katerih jav­
nost ni vedno obveščena. Dva taka 
primera, ki opozarjata na vrsto ne­
rešenih problemov v milanskem 
zaporu San Vittore, sta se odigrala 
v zadnjih dneh.

26-letni Fabio Pisani je umrl v 
svoji celici zaradi prevelike doze 
heroina, ki si ga je malo prej 
vbrizgal v žilo. Včeraj pa se je 
obesil v celici mladi Silvano Car- 
gnin. Oba sta svoj dolg do pravice 
popolnoma poravnavala, sedaj pa 
so na vrsti odgovorni, ki narkoma­
nom v zaporih ne pomagajo, ozi­
roma jih prepustijo nekaterim brez­
vestnim ječarjem, ki za dozo ma­
mila zahtevajo okrog 100 tisoč lir, 
kot izhaja iz sodne preiskave. Tudi 
samomori v zaporih niso brez kriv­
cev, še posebno v teh časih, ko po­
stajajo vsakodnevni.
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PO DVODNEVNI RAZPRAV! 0 NAJVAŽNEJŠEM DEŽELNEM DOKUMENTU

Deželna vlada bo danes odstopila 
po odobritvi proračuna za leto 1980
Splošna raiprava je pokazala, da bo finančni dokument odobren z večino glasov (KD, 
PRI, SSk in PSDI) - Socialisti se bodo vzdržali, komunisti pa bodo glasovali proti

POMEMBNO SREČANJE GOSPODARSTVENIKOV

Svetovalske skupine KD, PSDI, 
PRI in SSk bodo na današnji seji 
deželnega svet- glasovale za pro­
račun za finančni leto 1980, socia­
listi, Lista za Trst in neofašisti se 
bodo vzdržali, vse ostale stranke, 
vključno s KPI, pa bodo oddale ne­
gativen glas. Neznano je še stali­
šče liberalne stranke, ki ni pose­
gla v splošno razpravo, sicer pa je 
možno, da LpT in MSI spremenita 
svoji stališči po replikah pristojnih 
odbornikov na številna vprašanja, 
ki sta jih zastavili med splošno raz­
pravo. Tak je torej končni obra­
čun dvodnevne razprave, ki se je 
včeraj zaključila s posegi svetoval­
cev Rarazzuttija (rDUP), Morelli- 
ja (MSI), VespaSiana (PSDI), Tas- 
sinarija (LpT) Rossettija (KPI), 
Renzullija (PSI) in Micolinija (KD). 
Po sklepnem glasovanju bo deželni 
odbor odstopil, s čemer se bo tudi 
formalno odprla deželna kriza.

Kaj pa potem? Odgovor na to 
vprašanje ni lahek, nasprotno. Kot 
ga ni dala dolga faza ireverjanja, 
tako ni prišel i-. dvodnevne razpra­
ve, katere velik del je bil posve­
čen zgolj političnim vprašanjem, ne 
pa konkretnim postavkam proraču­
na in ostalih dokumentov, ki so bi­
li v razpravi.

Med včerajšnjim zasedanjem je 
največje zanimanje vladalo za po­
sega socialista Renzullija (v sredo 
zvečer se je namreč sestalo stranki­
no deželno tajništvo, ki je razprav­
ljalo o stališču, ki ga bodo socialisti 
zavzeli na današnjem glasovanju) 
ter deželnega tajnika KPI Rossetti­
ja. Svetovalec Renzulli je v svojem 
posegu v glavnih potezah praktično 
ponovil vse tiste teze, ki jih je v 
prvem dnevu razprave zagovarjal 
načelnik strankine svetovalske sku­
pine Zanfagnini. Poudaril je važ­
nost politike demokratične solidar­
nosti, katere zagovorniki so bili 
svoj čas prav socialisti. Sicer pa se 
ta faza ni zaključila s kdo ve kako 
senzacionalnimi dosežki, je poudaril 
svetovalec Renzulli, r.ied političnimi 
dosežki pa je vsekakor zelo važno 
dejstvo, da je bilo odpravljeno tisto 
aprioristično izključevanje KPI iz 
večine. Naštel je nato celo vrsto 
neizpolnjenih obvez in pomanjkljivo­
sti deželnega odbora in mu očital, 
da ni znal izvajati vloge posred­
nika med izvršnim in zakonodajnim 
organom. Sicer pa je v svojem pose­
gu pustil odprte vse možnosti za 
tako ali drugačno rešitev krize, ki 
bi se zaključila z oblikovanjem ta­
kega odbora, v katerem bi bili ne­
posredno soudeleženi tudi socialisti.

Drugačen pa je bil poseg dežel­
nega tajnika KPI Rossettija. Po­
tem ko je sintetično analiziral tre­
nutno politično stvarnost na vse­
državni ravni, katere odraz je brez 
dvoma tudi tako stanje v naši de­
želi, je Rossetti poudaril, da iz ta­
ke analize jasno izhaja nujnost, ki 
veleva, da .je KPI neposredno sou­
deležena tako v državni, kot v de 
želni vladi. Predvsem v naši de­
želi se morajo stranke spoprijeti s 
Številnimi problemi in se soočati 
s tistimi vprašanji, ki čakajo na 
rešitev. Soočati se .je treba tudi s

problemi slovenske narodnostne 
skupnosti, je poudaril, ki je s svo­
jim kulturnim zakladom prava obo­
gatitev deželne stvarnosti, kljub te­
mu pa ji niso priznane osnovne 
pravice. Nadalje je še poudaril, da 
je kriza, ki je niso komunisti ni­
koli hoteli in niti zasledovali, spro­
žila nevaren involucijski proces, 
istočasno pa si zaželel, da bi se z 
odstopom deželnega odbora zaklju­
čila samo ena faza politike demo 
kratične solidarnosti, ne pa celot 
na politika. Vso odgovornost, da je 
do tega prišlo nosijo brez dvoma 
tiste stranke, ki so destabilizirale 
politični okvir, velike odgovornosti 
nosi tudi KD.

Deželnemu odboru je med dru­
gim očital popolno pomanjkanje 
vsake pobude v zvezi z izvajanjem 
osimskih sporazumov, kar je bilo 
med temeljnimi točkami program­
skega sporazuma. Pozitivno je oce­
nil izjave deželnega tajnika KD 
Braide, istočasno pa pripomnil, da 
izjave, resolucije in obveze ne za­
dostujejo, KPI zahteva konkretna

dejanja, predvsem pa zahteva, da 
se KD izreče tudi o tem, kdo bo 
upravljal proračun, ki je v razpra­
vi. Kakšno stališče pa bo KPI zavze­
la do tega dokumenta? Deželni taj­
nik KPI se ni odkrito izrekel, pri 
tem pa se je navezal na stališče 
socialistov, ki se bodo vzdržali. Če 
bodo tako glasovali, je dejal Rosset­
ti, pomeni, da so prejeli zadostne ga­
rancije na vprašanja, ki so jih po­
stavili, KPI pa jih ni prejela. Iz tega 
sledi, da bo KPI glasovala proti pro­
računu za finančno leto 1980. (as)

Drevi seja 
pokrajinskega sveta

Drevi ob 18.30 se bo zadnjič v 
tem letu sestal tržaški pokrajinski 
svet. Skupščina bo med drugim o- 
bravnavala resolucijo, ki se zavze­
ma za čim prejšnjo uresničitev cen­
tra za znanstvena in tehnološka ra­
ziskovanja in za finansiranje u- 
streznih prometnih infrastruktur.

Predsednik GZ SRS Verbič 
na obisku pri dr. Modianu
Srečanje bo na trgovinski zbornici ob 10.30 - Delegacija zveznega se­
kretariata za trgovinsko mornarico SFRJ na delovnem obisku v Trstu
Predsednik Gospodarske zbornice! srečujejo na tem področju, da bi na 

SR Slovenije Andrej Verbič se bo podlagi sprejetih ocen izboljšali tr-
danes v Trstu sestal s predsednikom 
tržaške trgovinske zbornice Mar- 
cellom Modianom in nekaterimi čla­
ni odbora. Na sestanku bosta gospo­
darstvenika pregledala in ocenila 
medsebojno sodelovanje med Tr­
stom in sosedno republiko.

Na srečanju, katerega se bodo u- 
deležili tudi izvedenci obeh organov, 
bodo govorili o kratkoročnem in 
dolgoročnem sodelovanju na indu­
strijskem področju, podali bodo 
predloge za izboljšanje gospodar­
skih odnosov med obema dežela­
ma, pregledali položaj prometnih 
(cestnih in železniških) zvez v Fur­
laniji - Julijski krajini in v Slove­
niji, stanje prevozov blaga na jugo­
slovanskem ozemlju in pomorskih 
zvez.

Medtem se je včeraj mudila v na­
šem mestu delegacija Zveznega se­
kretariata za trgovinsko mornarico 
SFRJ, ki se je srečala na sedežu 
Tržaškega Lloyda s predstavništvom 
italijanskega ministrstva za trgo­
vinsko mornarico in javnega ter za­
sebnega pomorstva. Namen sestan­
ka je bil oceniti nekaj problemov in 
tehničnih prijemov, s katerimi se
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PETICIJA VLADNEMU KOMISARJU, PREDSEDNIKU DEŽELNEGA ODBORA IN ŽUPANU

govinsko mornarico v obeh drža 
vah. Med pogovori so udeleženci še 
izrecno poudarili potrebo po še ve­
čjem sodelovanju med Italijo in Ju­
goslavijo na tem specifičnem po­
dročju.

Komunisti zahtevajo od pristojnih 
oblasti posluh za problem draginje

Včeraj popoldne so na Goldonijevem trgu začeli zbirati podpise občanov 
Doslej so se za koristi potrošnikov zavzele edinole Delavske zadruge

Demokratična mladina 
za miroljubno sožitje 
med Italijani in Slovenci
Jutri popoldne priredijo ZKMI, 

ZSMI, PDUP, mladina ACLI, DP 
in Mladinski odbor SKGZ javni pro­
test proti nameščanju ameriških ra­
ketnih izstrelkov z jedrsko konico 
na italijanskih tleh, torej tudi v 
deželi Furlaniji - Julijski krajini.

V načrtu je sprevod z baklado, 
ki bo krenil ob 17.30 s šentjakobske­
ga trga, nakar bo ob 19. uri v Mali 
dvorani Verdijevega gledališča (Kro­
žek za kulturo in umetnost) koncert.

Manifestacija bo izzvenela proti 
oboroževanju, proti ravnovesju te­
rorja, kakor je zapisano v napoved­
nem letaku. Demokratična mladina 
poziva, naj bi človeške sposobnosti, 
naravne dobrine in znanstvene do­
sežke rajši izkoriščali za dobrobit 
človeštva, tako zlasti za odpravo 
lakote na svetu, kot pa za nebrzdano 
oborožitveno tekmovanje. Hkrati se 
prireditelji zavzemajo za to, da bi 
bila severnovzhodna italijanska me­
ja zares meja miru in sodelovanja. 
Prav tako se zavzemajo za miro­
ljubno sožitje med Italijani in Slo­
venci ter za pravično rešitev pro­
blemov slovenske narodnostne skup­
nosti v Italiji.

več ne dobiš, poprečna krušna cena 
v deželi znaša 1.000 lir pri kilogra­
mu. Testeninam so cene v prvem 
letošnjem polletju narastle za 60 
lir pri kilogramu, proizvajalci pa 
zahtevajo še dodatni povišek v raz­
merju 30 lir. Meso v škatli se je 
podražilo za 28,5 od sto, fižol v 
škatli za 20 od sto itd.

Dražji je nadalje sladkor, dražja 
so tudi zdravila, enako velja za jav­
ne prevoze in slednjič so poskočile 
močno tudi tarife polic za avtomo­
bilsko zavarovanje. Mnoge podražit­
ve so po mnenju komunistov sploh 
neutemeljene, kot je bil neupravi­
čen tudi sklep SIP o povišanju te­
lefonskih naročnin,' ki pa le ni pro­
drl. KPI prti odgovornost za vse 
to, tako rimski vladi in strankam, 
ki jd podpifeijb^ kakor deželni upra­
vi in tržaški občini, oziroma Listi 
za Trst. Sindikati in družbene sile 
se že dolgo zavzemajo za dogovor 
med glasniki potrošnikov in proiz­
vajalcev ter trgovcev glede poseb­
nega režima nadzorovanih cen, pa 
tudi začasne zamrznitve cen najnuj­
nejšim življenjskim potrebščinam, 
vendar zaman. Samo Delavske za­
druge so se odzvale in sklenile do 
polovice prihodnjega januarja cene 
vsega blaga zamrzniti. Župan Ceco- 
vini pa se je omejil na splošno vabilo
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NA POBUDO PRISTANIŠKE IN TURISTIČNE USTANOVE

Na Gradu sv. Justa so proslavili 
260-letnico tržaške «proste luke»

Predsednik pristaniške ustanove Zanetti podelil priznanja izrael­
skemu operaterju Livniju, sindikalistu Muslinu in Nereu Stopperju

Tržaška avtonomna federacija KPI 
bo v prihodnjih dneh naslovila vlad­
nemu komisarju, predsedniku dežel­
nega odbora in tržaškemu županu 
peticijo, v kateri zahteva takojšnje 
ukrepe za zajezitev draginje. V ta 
namen je včeraj popoldne začela zbi­
rati na Goldonijevem trgu podpise 
občanov. To je trajalo od 15.30 do 
19. ure in medtem se je ob vmes­
nem donenju italijanskih in sloven­
skih partizanskih not razlegal preko 
zvočnika opis nevzdržnega položaja, 
v katerega so zabredli manj pre­
možni potrošniki zaradi skokovitega 
naraščanja cen tudi najosnovnejšim 
življenjskim potrebščinam, z navedbo 
zahtev in predlogov, kako zavreti 
inflacijo.

Ta je letos v vsedržavtiem me­
rilu poskočila za 16,7, v samem Tr­
stu pa kar za 19,2 odstotka. Sredi 
trga so bile table z lepaki. Z njih 
smo razbrali, da so se po letnih 
počitnicah nenadzorovano in vsakih 
petnajst dni dvigale (in se še) cene 
raznih gospodinjskih praškov, obla­
čil (ta so se podražila za 25 do 
30 od sto) in obutve, ki je postala 
že pravi luksus. V zadnjih treh 
mesecih so se cene pločevinastim 
škatlam, ki zajamejo kilogram olup­
ljenih paradižnikov, zvišale za 30 
lir. Navadnega kruha tako rekoč

Na Gradu sv. Justa so sinoči pro-1 srednjeevropsko in podonavsko za 
slavili 260-letnico proglasitve trža- ledje. Zagotoviti si mora ustrezen
ške »proste luke*. Slovesnosti, ki 
sta jo priredili Neodvisna ustanova 
za tržaško pristanišče in Tržaška 
letoviščarska in turistična ustano­
va, so se udeležili poleg predstav­
nikov oblasti in raznih gospodar­
stvenikov tudi poveljniki nekaterih 
ladij, ki so zasidrane v tržaškem 
pristanišču ter številni sindikalni 
predstavniki. Proslava je imela po­
leg spominskega še drugi značaj. 
Bila naj bi priložnost, je v svojem 
slavnostnem govoru poudaril pred­
sednik pristaniške ustanove Michele 
Zanetti, za seznanitev tržaške jav­
nosti z dejavnostjo tržaškega prista­
nišča, z njegovimu uspehi in teža­
vami, in istočasno priložnost za tvo­
ren dialog z vsemi aktivnimi dejav­
niki našega mesta ter za preverja­
nje učinkovitosti dela zlasti na go 
spodarskem področju. Srečanje, ka­
kršno se je sinoči odvijalo na trža­
škem gradu naj bi skratka postalo 
vsakoletna praksa. Ravno tako naj 
bi na takih srečanjih, kot je bilo 
to že sinoči, izkazali pozornost ti­
stim posameznikom, ki nosijo poseb­
ne zasluge za razvoj ne le tržaške­
ga pristanišča, temveč vsega trža­
škega gospodarstva. Včeraj so pri­
znanje izrekli trem osebnostim. Po­
sebne diplome je predsednik Za 
netti podelil menažerju izraelske tr­
govske družbe »Adriatic Distribution 
Centre* Chaimu Livniju, dolgoletne­
mu zaslužnemu sindikalnemu delav­
cu Giuseppeju Muslinu in bivšemu 
deželnemu odborniku Nereu Stop­
perju. Posebno spominsko priznanje 
je Zanetti izročil tudi poveljnikom 
ladij, ki so trenutno zasidrane v 
tržaškem pristanišču.

Kot je bil razcvet tržaškega pri 
stanišča povezan z voljo avstroogr- 
skega cesarstva, da si poišče izhod 
na morje, je v uvodu svojega govo­
ra poudaril predsednik pristaniške 
ustanove Zanetti, tako si mora Trst 
danes prizadevati, da utrdi svojo 
vlogo tranzitnega pristanišča za

promet in ga nato braniti pred tujo 
konkurenco.

Zanetti je nato orisal sedanji po­
ložaj na področju blagovnega pro­
meta, ki gre skozi tržaško pristani­
šče ter posebej podčrtal uspehe, ki 
jih pristanišče beleži v prometu s 
kavo, lesom, železnimi odpadki ter 
kontejnerji. V tem letu so sklenili 
vrsto sporazumov z nekaterimi dr­
žavami, kot sta Argentina in Ki­
tajska, ter številnimi zasebnimi 
družbami, v načrtih pa je še cela 
vrsta drugih pobud, ki bi morale ze­
lo ugodno vplivati na razvoj tržaške 
luke. Zanetti se je zaustavil tudi pri 
vprašanju upravljanja ustanove ter 
dejal, da je pri tem več vprašanj še 
odprtih, nakar se je obrnil na dr­
žavne, deželne in krajevne upravne 
organe s prosi io, da bi napeli vse 
sile za uresničitev vseh cestnih in 
drugih infrastruktur, ki so neobhod- 
no potrebne za nadaljnji razvoj tr 
žaškega pristanišča in deželnega go 
spodarstva sploh.

Na koncu je Zanetti seznanil pri 
šotne z načrtom, da se preuredi zna 
meniti Lloydov stolp v muzej. Stro­
ške za preureditev bo delno krila 
pristaniška ustanova, delno pa mi 
nistrstvo za kulturne dobrine.

menzi, tako da bodo na novo za 
poslili samo 19 oseb, drugih 9 pa 
bo ostalo na cesti.

trgovcem, da ukrepajo v korist po­
trošnikov, ne da bi navedel, kakšno 
blago naj pride pri tem v poštev.

Komunisti zahtevajo, da se obči­
na sporazumno s potrošniki, trgovci 
in zadrugami sporazume glede do­
ločitve košare nujnih dobrin (ne 
samo jestvin), ki bi jih prodajali 
po dogovorjenih cenah; te cene bi 
bilo treba revidirati kvečjemu vsa­
ke tri mesece. Te in druge zahteve, 
ki jih zaman že dva meseca postav­
lja tudi enotna sindikalna zveza 
CGIL - CISL - UIL (večji davčni 
odtegljaji, višje pokojnine in družin­
ske doklade, večje naložbe na pod­
ročju stanovanjskih gradenj idr.) 
vsebuje1' tildi' ■ komunistična' 'resoluci­
ja, ki bi jo moral v prihodnjih dneh 
vzeti v pretres tržaški občinski svet. 
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Zaradi okrnitve menz 
v pristanišču ostane 
devet ljudi na cesti

Osebje delavskih menz v trža 
škem pristanišču je za nedoločen 
čas prekrižalo roke in se zgrnilo 
v menzo št. 8 na neprekinjeno skup­
ščino. Čemu stavka? Zato, ker bo 
vodstvo luke konec leta ukinilo do­
sedanjo rešijo menz in odpustilo 
vseh 28 uslužbencev in uslužbenk. 
Prihodnje leto bo za kosilo in ve

Prekinjena zasedba 
bloka pri «Poj$i Pacsc»

Spor med lastniki stanovanj v 
bloku pri «Poggi Paese* in grad­
benim podjetjem se je včeraj, po 
razčiščevalnem sestanku na tržaški 
prefekturi, zgladil. Na sestanku, 
kateremu so prisostvovali tudi pred 
stavniki Zve-e gradbenikov, so se 
domenili, da bo gradbeno podjetje 
čimprej dokončalo dela v bloku, 
bodoči stanovalci pa o se odločili, 
da prekinejo zasedbo stanovanj, ki 
so jo začeli prejšnjo soboto zaradi 
zavlačevanj pri končnih delih in po­
višanja prvotnih cen za odkup sta­
novanj.

JUTRI V MILJAH

Splavitev 2000-tonskega 
tankerja «Ardenza»

V obratu «Cantierj Alto Adria 
tico* v Miljah bodo jutri ob 11 
uri splavili 2.0B0-tonskc petrolejske 
ladjo «Ardenza» za družbo «G. 
D'Alesio» iz Livorna. Ladjo bosta 
poganjala dva stroja, izdelana v 
Tovarni velikih motorjev pri Bo- 
Ijuncu. «Ardenza» bo prevažala 
petrolejske derivate predvsem na 
priobalnih relacijah. V dolžim meri 
73,5 m, v širino 13,8 in v vi 
šino 4,25 m. Skupna orostornina 
njenih 8 cistern znaša 2.309 kub 
metrov.

Družabnost študentov 
ekonomske fakultete

Kolektiv slovenskih študentov eko­
nomske fakultete na tržaški uni­
verzi priredi drevi ob 20. uri v 
Krožku Poleta na Opčinah veselo 
družabnost, na katero so vabljeni 
vsi slovenski študentje ekonomije 
v Trstu.

Razna obvestila
Sestanek taborniške skupine Šu­

mečih borov, bo danes, 21. t.m., ob 
18. uri, v Kulturnem domu na Pro­
seku.

Prosvetno društvo Rovte - Kolon-
kovcc priredi danes, 21. t.m., in 
jutri, 22. t.m., v društevnih pro­
storih, Ul. Monte Semio 29, raz­
stavo knjig ob priliki božičnih in 
novoletnih praznikov. Urnik od 17. 
do 20. ure.

Skupnost družina Opčine, ki ima 
c voj sedež v Bazoviški ulici št. 29, 
organizira v času božičnih in no­
voletnih počitnic sledeči kulturni 
program:

Danes, 21. t.m., bo ob 21. uri zbor 
«Ponziana», ki šteje 20 članov, pel 
tržaške ljudske pesmi in odlomke 
iz klasičnih oper.

Jutri, 22. t.m., ob 20.30 predvaja­
nje diapozitivov o kraškem žival­
stvu in rastlinstvu.

Sreda, 26. t.m., oh 20.30 bo trža 
ška skupina jamarjev predvajala 
diapozitive o kraških jamah in o 
Sardiniji.

Četrtek, 27. t.m., ob 20. uri bo 
skupina Giovanni Manino italijan­
ske šole iz Zgonika ki šteje 7 čla­
nov, predstavila kabaretne skeče.

Petek, 28. t.m., ob 20.30 bodo slo­
venski skavtje predvajali varietej­
ske prizore s petjem.

Sobota, 29. t.m., ob 20. uri nastop 
openskega župnijskega zbora.

Nedelja, 30. t.m., ob 21. uri Miki 
Manzon in Beppe Poletti pojeta be^ 
neške ljudske pesmi ob spremljavi 
kitare.

Ponedeljek, 31. t.m., družabnost 
ob pričakovanju novega leta. Večer­
ja po prednaročilu.

Četrtek, 3. januarja, ob 21. uri 
jazz - koncert za klavir, baterijo in 
električni bas, ki ga predvaja trio 
Stefano Previsti, Fulvio Zafred in 
Sergio Portaluri.

£ Čestitke
Ob obletnici rojstva hčerke ANI-

__ ^ __ ____ CE ItONCELLl ji voščita vse naj-
čerjo v' pristanišču skrbel Dispral, I boljše, posebno pa zdravja, mama 
vendar ostaneta odprti samo dve I Danica in oče Emil.

Urnik trgovin 
za praznike

Tržaško združenje trgovcev javlja 
obratovalni ,rnik trgovin ob prili­
ki skorajšnjih praznikov.

JUTRI, 22. decembra, bodo 
lahko odprte ves dan tudi tiste tr­
govine, ki bi sicer zaradi tedenske­
ga počitka obratovale okrnjeno; 
prodajalne zelenjave in sadja bodo 
odprte od 7.40 do 13. in od 16.30 
do 19. ure, mesnice ravno taT ri­
barnice pa od 8. do 14. ure.

NEDELJA, 3. decembra: vse tr­
govine bodo lahko obratovale po 
delovnem času, ki velja za delav­
nike, le pekarne bodo zaprte; ri­
barnice bodo obratovale od 8. do 
14. ure.

PONEDELJEK, 24. decembra: vse 
trgovine bodo smele biti odprte ves 
dan.

TOREK, 25. decembra (božič): 
zapora vseh trgovin, razen cvetli­
čarn, ki bodo lahko odprte do 13. 
ure.

SREDA, 26. decembra (praznik): 
vse trgovine odo zaprt0, le pekar­
ne in mlekarne bodo lahko obrato­
vale do 13. ure.

Omenjeni urnik velja tudi za tr­
govine v zgoniški, repentabrski in 
dolinski občini. V devinsko - nabre- 
žinski in miljski občini bodo trgo­
vine lahko poslovale po rednem ur­
niku tudi v soboto, 22., nedeljo, 23 
in ponedeljek, 24. decembra.

• V krožku «Che Guevara* v Ul. 
Madonnina 19 bo drevi ob 18. uri 
predavanje na temo: «KPI in se­
danji politični položaj*. Govoril bo 
član osrednjega odbora R. Terzi.

Z NOVIM DEŽELNIM ZAKONOM

Ista pravila za Delavske zadruge 
kot za ostala zadružna podjetja
Glavno besedo bodo odslej imeli člani, katerim je fašistični re­
žim v najtemnejših letih italijanske zgodovine odvzel vse pravice

Po končani splošni razpravi o pro­
računu je deželni svet na včerajšnji 
seji s široko večino g’asov (vzdržal 
se je le liberalec, MSI pa je bil 
proti) odobril zakonski osnutek s 
katerim določa, da se pravilnik De­
lavskih zadrug iz Trsta, Istre in Fur­
lanije prilagodi pravilniku, ki urejuje 
delovanje vseh zadružnih podjetij. S 
tem bodo Delavske zadruge ponovno 
pridobile vse tiste pravice, ki jim 
jih je odvzela fašistična strahovlada 
v najtemnejših letih italijanski, zgo- 
dovine. Do današnjih dni je bila (a»- Galmja, ki j o ,e uredila in o 
zadruga upravljana kot vsako drugo Pre™la zavarovalnica «Assicurazu> ilv.iji ._____ ___ v ° ni Generalu, ima namen vredstav

nili, saj so se tako zaključila dol­
goletna prizadevanja, da bi Delav­
ske zadruge lahko opravljale tisto 
nalogo, za katero so bile ustanov-; 
ljene.

Morisa Cisco v novi 
galeriji «La Navetta»

Preteklo soboto so v Trstu odprli 
novo razstavno galerijo «La Navet-
j /i _i__ •• i • • • ______ »:i .. /I«

podjetje, deželni zakon pa vrača vso 
moč prav članom — trenutno jil. šte­
je 16.000 — ki so osnova take orga­
nizacije.

Ko bodo zakon potrdili tudi vlad­
ni organi, bodo sedanji upravitelji 
sklicali izredni občni zbor, na kate­
rem bodo izvolili nove upravitelje, 
poleg tega bo morala zadruga spre­
jeti nov statut. Praktično se bo mo­
rala držati vseh določil, ki jih pred­
videva civilni zakonik v zvezi z za­
družnimi podjetji. V razpravo o no­
vem zakonu so posegli svetovalci 
vseh skupin ter odbornik Coloni; ka­
kor je razvidno tud: iz sklepnega 
glasovanja, so pobudo pozitivno oce-
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S SEJE OBČINSKEGA SVETA V DOLINI

Soglasno sprejeta resolucija 
proti tekmi v oboroževanju

Ob 10-lelnici pokola na Trgu Eonlana po­
udarjena privrženost demokratičnim načelom

Ustanovni občni zbor 
sekcije SSk Mcsto-center

Drevi ob 20. uri bo na sedežu 
Slovenske skupnosti v Ul. Machia­
velli 22 ustanovni občni zbor sek­
cije Mesto - center. Zbor volivcev 
iz petih mestnih rajonov (Kolonja - 
Škorklja, Novo mesto - Nova mitni­
ca, Sv. Vid - Staro mesto, Stara 
mitnica in Kjadin - Rocol) bo raz­
pravljal o trenutnem političnem po­
ložaju, izvolil sekcijsko vodstvo in 
določil 13 delegatov, ki bodo zasto­
pali preko 1200 volivk in volivcev 
SSk iz omenjenih mestnih predelov 
na bližnjem pokrajinskem občnem 
zboru, ki se bo prvič vršil po de­
legatskem “'»temu.

Razstave
Danes, 21. decembra, ob 18. uri 

bodo v razstavišču »Centro-Barba- 
can* na Trgu Barbacan 4, odprli 
razstavo pod naslovom «Božič z u- 
metniki in kritiki*.

V Slovenskem klubu, Ul. sv. Fran­
čiška 10, II. nadstropje, razstavlja 
LOJZE SPACAL svoje grafike na 
motiviko Krasa. Razstava je odprta 
vsak delovni Hip ob uradnih urah.

V stalni prodajni galeriji «Bor» 
Nabrežina — Postaja 69, razstavlja 
svoje akvarele dr. Robert Hlavaty.

Sinoči je dolinski občinski svet 
soglasno sprejel resolucija o razo­
rožitvi in o 10-letnici pokola na 
Trgu Fontana. Po običajni točki o 
priporočilih in vprašanjih svetoval­
cev, na katere je odgovarjal žu­
pan Švab, so prisotni začeli raz­
pravo o sestavi proračuna za leto 
1980. Načelnik skupine KPI Švara 
je nanizal veliko problemov, ki naj 
bi prišli v poštev pri sestavi pro 
računa. Z njim se je strinjal na­
čelnik PSI Bandi; Tul, načelnik 
skupine SSk je tudi prikazal naj 
bolj pereče probleme, ki jih bo tre­
ba reševati, medtem ko je Drozina 
(KD) menil, da je težko nakazati 
vse probleme, ker še ni izšel za­
kon o sestavi občinskega proračuna.

Resolucijo o razorožitvi so sveto­
valci soglasno sprejeli po predhodnih 
posegih načelnikov skupin, ki so iz- 

I razili mnenje, da se mora tekma 
za oborožitev zajeziti. V resoluciji 
občinski svet gledana* posebno le­
go naše dežele, vlogo Trsta, obmej­
nega sožitja, potrjuje potrebo, da 
demokratične sile, krajevne usta­
nove in prebivalstvo v soglasju z 
oboroženimi silami rešijo probleme, 
ki izhajajo iz potrebe do obrambe. 
Zahteva, da parlament in vlada o- 
mejita vojaško prisotnost v naši de­
želi in poziva, da se preprečijo no­
ve tekme v oboroževanju, ter da se 
pospeši pobuda za trezna pogajanja 
za dosego vojaškega ravnotežja v 
Evropi. Tudi resolucija o 10-letnici

pokola na Trgu Fontana v Milanu 
je bila soglasno odobrena. V tej se 
je 'občinski svet spomnil vseh ne­
dolžnih žrtev terorizma od tistega 
dne do danes in glede na današnjo 
ekonomsko, politično in moralno 
krizo, ki teži k poslabšanju položaja 
želi, da bodo odpravljene vse zapre­
ke pri realizaciji demokratične in 
civilne družbe ter vabi vse občane 
k aktivnemu sodelovamu pri obram­
bi načel demokratične državne usta­
ve. Ob koncu seje so še soglasno 
sprejeli sklep o najetju dolgoročne­
ga posojila za poravnavo prispevka 
pokrajinskemu konzorciju za prevo­
ze za izgubo iz leta 1977 ter za del 
glavnice, ki jo je dolžna dolinska 
občina. (V. L.)

VČERAJ PONOČI V GLAVNI BOLNICI

SMRT BRIVCA TRI URE 
PO PROMETNI NESREČI

54-letnega Saveria Damata povozil mini mi- 
nor med prečkanjem Drevoreda D'Annunzio

je zbil pešca na tla. Damato se je 
pri padcu udaril po glavi in se ra­
nil po čelu.

Ko so ga v bolnici sprejeli na nev­
rokirurškem oddelku, je kazalo, da 
njegovo zdravstveno stanje ni za­
skrbljujoče. Moški je sicer izgubil 
spomin, zdravniki pa so mu ob spre­
jemu izdali prognozo okrevanja v 20 
dneh. Nekaj ur pozneje se je zdrav­
stveno stanje Damata nenadoma po­
slabšalo in brivec je včeraj pol ure 
po polnoči podlegel poškodbam, ki 
jih je zadobil v nesreči.

Božičnice 
v zgoniški občini

Že včeraj popoldne (ker danes 
nekateri otroci gostujejo s ŠK Kras 
v Ljubljani) sta se v otroških vrtcih 
v Gabrovcu in Zgoniku odvijali pri­
srčni božičnici, ko so malčki zapeli 
in recitirali pri jaslicah Predstav­
niki zgoniške občinske uprave so ob 
tej priložnosti poklonili otrokom pa­
kete in voščili osebju, otrokom, nji­
hovim staršem in družinam vesele 
praznike in počitnice, ki bodo traja­
le do ponedeljka 7. januarja. Da­
nes ob 11.30 pa bo v Zgoniku skup­
na božičnica otrok, ki obiskujejo 
osnovno šolo s celodnevno zaposlit­
vijo v Saležu in Zgoniku. Priložnost­
ni prireditvi bosta tudi v osnovnih 
šolah v Gabrovcu in pri Briščikih.

B. S.

Saverio Damato

V tržaški bolnici je včeraj ponoči 
umrl za posledicami prometne nesre­
če 54-letni brivec Saverio Damato iz 
Ul. Orlandini 44. Moškega so prepe­
ljali v bolnico v sredo zvečer po 
prometni nesreči, ki ga je doletela 
v Drevoredu D’Annunzio. Damato je 
namreč nekaj minut po 21. uri v 
Drevoredu prečkal izven zebrastega 
prehoda za pešce v višini kinodvo­
rane Capitol. Prav takrat je v smeri 
proti Trgu Garibaldi privozil mini 
minor, ki ga je upravljal 20-letni 
Bruno Madonia iz Ul. Scussa 5. 
Kljub zaviranju mladeniču ni uspelo 
pravočasno ustaviti avtomobila, ki

PD LIPA, PD PRIMOREC in PD SLAVEC

prireja o gostovanje
SPD VRTAČA iz Sloven • Plajberka

na avstrijskem Koroškem z Nušičevo komedijo

NAVADEN ČLOVEK
IN NASTOPI DUA: SESTRI V E L I K 

NASTOPI: jutri, 22. t.m., ob 20.30 v Bazovici, v nedeljo, 
- 23. t.m., ob 16. uri v Trebčah in ob 19. uri v Ricmanjih. 

VABLJENI!

V cirkusu, ,«DolBrasil» 
poginila slonica Bita

V cirkusu «Do Brasil* Paola Or­
feja, ki je prav te dni postavil šo­
tor ob Miramarskem drevoredu, je 
včeraj poginila 12-letna slonica Ri­
ta. Smrt mlade živali (sloni živijo 
poprečno dp 89 let) je žalostno pre­
senetila cirkuško vodstvo, saj bo 
verjetno jutrišnja tržaška premiera 
prikrajšana za nastop slonov, ki so 
bili že od mladega privajeni nasto­
pati z Rito. Slonica se v zadnjih 
dneh ni počutila najbolje, živino- 
zdravnik cirkusa ji je predpisal tu 
di dieto, vendar vsi ti ukrepi niso 
pomagali. Žival (njena vrednost je 
presegala 40 milijonov lir) bodo za 
žgali v občinskem upepeljevalniku

Izleti
SPDT prireja v nedeljo, 23. t.m., 

sprehod po Krasu, in sicer na 
Medvednjak. Zbirališče na Oberdan- 
kovem trgu ob 8.45. Pri openskem 
tramvaju ob 9. uri. Zamudniki se 
nam lahko pridružijo na postaji 
openskega tramvaja ob 9.45. Vljud­
no vabljeni vsi planinci.

OBČINA TRST
XIII. ODDELEK 
URBANISTIKA IN PROMET 
Prot. št. XHI-78-118/17

OBVESTILO
ŽUPAN

upoštevajoč odlok predsednika 
deželnega odbora štev. 0556/Pres. 
121/P&U& z dne 10. 10. 1979, ki je 
bil v izvlečku objavljen v Uradnem 
listu dežele Furlanije - Julijske kra­
jine štev. 129 z dne 30. 11. 1979, je 
bil odobren podrobnostni načrt kom 
pleksa Dreher v Ul. Giulia;

upoštevajoč člen 10 zakona 2 

dne 17. avgusta 1942 štev. 1150;
obvešča

da je od dneva objave tega obvesti­
la podrobnostni načrt kompleksa 
Dreher v Ul. Giulia na vpogled 
skupaj z odlokom, ki odloča odo­
britev. pri občinskem tajništvu v 
sobi 607, oddelek XIII za urbanisti­
ko in promet, v Pasaži Costanzi 
2, VI. nadstropje.

Kdor želi, si ga lahko ogleda v 
uradnih urah (ob delavnikih od 
12. do 13. ure).

GLAVNI TAJNIK 
(dr. Beniamino Rava)

ŽUPAN
(odv. dr. Manlio Cecovini)

ni Generalu, ima namen predstav­
ljati tržaški javnosti v glavnem še 
neafirmirane in neznane ljubitelje 
najrazličnejših likovnih izraznih 
sredstev. Galerija se nahaja v pod­
strešnem prostoru zavarovalnice 9 
Ul. Torrebianca štev. 4.

Kot prva nam je v «La Navetti* 
predstavila svoja dela mlada di­
plomiranka tržaškega Zavoda za tl- 
metnost Marisa Cisco. Razstava J* 
posvečena spominu bivšega profeso­
rja Ciscove prof. Bastianutta. 1*’ 
bor razstavljenih del nam priča 0 
izredni sposobnosti razstavljavke 9 
izvajanju najrazličnejših tehnik, od 
afreske preko batilca, oljnate slike 
in fotografije do keramike in zlate 
folije na steklu. Razstava nam t°’. 
rej predstavlja spretno obrtnico, kt 
se pri svojem delu opira na umetni­
ške primerke daljne in bližnje d- 
metnosti.

Razstavni prostor — ^mansarda» 
ni morda najbolj posrečen kot raz■ 
stavna galerija, vendar dovolj Prl' 
mer en, da bo v glavnem zadostd 
svojim namenom. ,

Dela Marise Cisco bodo na ogled
še danes in jutri.

F. F.

Lutkarji iz Vipave 
gostje PD V. Vodnik

Za predbožično poslastico prireja 
lutkovni odsek PD Valentin Vodnik 
iz Doline gostovanje lutkovnega ®" 
dra osnovne šole iz Vipave.

Predstava ’ je seveda namenjen® 
predvsem otrokom, za katere pa naj 
starši poskrbijo, da se srečanja 2 
mladimi lutkarji iz matične Sloveni­
je polnoštevilno udeležijo. Predsta­
va bo danes, 21. decembra, ob 15™ 
v društveni dvorani.

Lutkovna dejavnost je pri nas no­
va, malo poznana zvrst delovanj®: 
Otrokom pa moramo le posvečat* 
pozornost, saj bodo oni tisti, ki bo­
do jutri vodili naše organizacije. 
I(.,Z^to, Jilj moramo na naša društv* 
navezati z njim primernimi pred'

.g°st°v.anjih' kot J?današnje, pa imajo lepo priložnost 
da se spoznajo in spoprijateljijo tu­
di s sovrstniki iz drugih, oddaljn®)' 
ših krajev, kar ima predvsem 28 
otroke še poseben čar.

OBČINA TRST
RAZPIS NATEČAJA

Tržaška občina razpisuje licita' 
cijo za dokončno preureditev mu­
zeja REVOLTELLA. Druga tranša- 
preureditev stavb bivšega matične- 
ga urada in palače BAŠEVI — dfr 
la za delovodje.

Izklicna vsota je 1.364.800.00« 
(ena milijarda tristo štiriinšestdes® 
milijonov osemsto tisoč) lir (Držav- 
no finansiranje zakon z dne. 7. 
1939 štev. 812 in komisarski prisP^ 
vek).

Licitacija bo potekala skladno 
smernicami EGS, kot določa zak®® 
z dne 8. avgusta 1977 — štev. a8’ 
člen 1 — črka «e» — zakona z d*1 
2. 2. 1973, štev. 14. ...

Razpis natečaja, z vsemi navo<* 
li in pojasnili je razobešen na " 
glasni deski tržaške občine in ? 
objavljen v Uradnem listu, Dež® 
nem uradnem biltenu ter v l>st 
«Fogli Annunzi Legali*.

Rok za vložitev prošnje zap®0 
21. januarja 1980. ,

ŽUPAN

OBČINA TRST
XIII. ODDELEK 
URBANISTIKA IN PROMET 
Prot. št. XIII-78-122/39/2 

ŽUPAN
upoštevajoč sklep občinskega sV 

ta štev. 123 z dne. 9. 2. 1979, k* \ 
je potrdil pokrajinski nadzorni 
bor dne 12. 3. 1979, štev. 2237/2»* 
in s katerim je bil odobren tak®, 
menovani «Načrt za rimsko gle® 
lišče*; ..j

upoštevajoč člen 28 zakona z ®n 
5. 8. 1979 štev. 457; ,

upoštevajoč člen 16 zakona z d® 
17. 8. 1942 štev. 1150;

obvešča
da so občinski odlok ter vse osi®, 
le listine vložene od danes nap' ' 
pri občinskem tajništvu (v sobi ®te ’ 
607 občinske palače v Pasaži Cost®
zi štev. 2) in so na ogled vsakom®,£ 
ki se za to zanima, ob delavni® 
od 12. do 13. ure.

GLAVNI TAJNIK 
(dr. Beniamino Rava)

ŽUPAN
(odv. dr. Manlio Cecovini'

Te dni je bil v Huminu prvi dežel­
ni kongres sindikata upokojencev 
CGIL, ki se ga je udeležilo 141 de- i 
legatov, med temi tudi nekaj slo- | 
venskih predstavnikov. Po dolgi in 
zavzeti razpravi, med katero so pri-1 
šotni razčlenili vse najbolj žgoče j 
probleme, ki tarejo upokojence, in j 
po izvolitvi vodilnih organov, so de­
legati odobrili važno zaključno re­
solucijo. Na predlog Karla Černi-1 
ca je sindikat upokojencev s tem 
dokumentom odločno podprl boj in 
prizadevanja slovenske narodnostne 
skupnosti za lastne pravice in za 
globalno zakonsko zaščito*

Včeraj, 20. decembra, nas je zapustil naš dragi

ANTON ČUK
Pogreb bo jutri, 22. decembra ob 12. uri iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice naravnost v cerkev v Trebčah.
Posebna zahvala zdravniku dr. Russu.

Žalostna vest sporočajo hčere, zetje. 
vnuki, sestra in drugi sorodniki 

Trst, 21. decembra 1979 
Občinsko pogrebno podjetje, Ul. Zonta 7/C
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Gledališča
AVDITORIJ
Namesto običajnega nedeljskega 

koncerta bo prihodnjo nedeljo ob 
11. uri nastop baleta Verdijevega 
gledališča, ki ga vodi koreograf 
Alfredo Kollner. Nastop bodo pono­
vili tudi naslednjo nedeljo. Vstop­
nica stane 500 lir.

ROSSETTI
Danes, 21. t.m., ob 20.30 (ko­

nec ob 22.50) red «prost» Pirandel- 
lovo delo «1 giganti della monta- 
gna». Gostuje turinsko stalno gle­
dališče. Režija Mario Missiroli. V 
abonmaju odrezek št. 4. Sledijo še 
tri predstave. Rezervacije pri osred­
nji blagajni za vse predstave.

« * «

29. in 30. t.m., ob 16. uri in 20.30 
dva koncerta ansambla «POOH». 
Rezervacije pri osrednji blagajni.

Kino
Cappella Underground »La signora 

di Shangai*. O. Wells, R. Hay- 
vvorth.

Nazionale 14.30 «Gli aristogattb. 
W. Disney.

Ariston »Chiedo asilo*. R. Benigni.
Ritz 16.00—22.15 «Io sto con gli ippo- 

potami*. T. Hill in B. Spencer.
Eden i6.30 «Indagini su un delitto 

perfetto*. G. Guida L. Manna, 
A. Celi.

Excelsior 16.00 «Bocca da fuoco*. 
S. Loren.

Grattacielo 16.30 «Senza buccia*. L. 
Čarati, O. Karlatos.

Penice 16.00 «Apocalypse now». M. 
Brando. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Mignon 16.00—22.15 «Chen il pugno 
che uccide*. Barvni film.

Eilodrammatico 15.30 — 22.00 »Gola 
profonda*. Barvni film. Prepo 
vedan mladini pod 18 letom.

Cristalio «La patata bolle.ite*.
Moderno 15.00 Glasbeni film — «Dal 

rock al rock*.
Aurora 16.30 «Vampyr». Prepove­

dan mladini pod 14. letom.
Capiiol 16.30 «Bogart il giustiziere 

di Chicago*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16 30—21.30 «Super- 
man*.

Volta (Milje) Zaprto
Aldebaran 16.00—22.00 «Amarsi?... 

Che casino!*

KOMISIJA
ZA DORAŠČAJOČO MLADINO 

pri SKGZ

obvešča, da bo odhod otrok na

ZIMOVANJE v Zg. Gorje

v nedeljo. 23 decembra 1979, 
ob 9.30 izpred železniške po­
staje v Sežani.

- ’ GLEDALIŠČE 
P' V TRSTU

Kulturni dom

V. Mejerhold in Jurij Bondi
A L I N U R

mladinska igra v dveh delih 
Danes, 21. t.m., ob 15.30

ETBIN KRISTAN
KATO VRANKOVIČ

igra v treh dejanjih
Jutri, 22. t.m., ob 19.30

GIUSEPPE BERTO
NEZNANI BENEČAN

igra v dveh delih
V nedeljo, 23. t.m., ob 16. uri 

Izven abonmaja — Popust 
za abonente SSG

ANGELO BEOLCO -RUZANTE
POMJENKI

Danes, 21. t.m., ob 20.30 na 
sedežu PD Rovte-Kolonkovec, 
Ul. Monte Sernio 29.

PD VALENTIN VODNIK

priredi danes, 21. t.m.. ob 15.30 
v društvenih prostorih’ v Dolini

SREČANJE Z LUTKOVNO 
SKUPINO OSNOVNE ŠOLE 

IZ VIPAVE
Vabljeni!

T P P Z

Danes, 21. t.m., ob 20.30 bo v 
Bazovskem domu pogovor med 
člani ansambla TPPZ na pri­
pravo občnega zbora, ki bo v 

soboto, 19. januarja 1980.

Šolske vesti
V okviru poimenovanja osnovne 

šole pri Sv. Jakobu po Josipu Ribi­
čiču bo jutri, 22. t.m., ob 10. uri 
v Marijinem domu, Ul. Risorta, upri­
zoritev Ribičičeve igrice «Pri Sv.' 
Petru*. Sledita srečolov in božični­
ca. Nastopajo otroci šentjakobske o- 
snovne šole. Starši in prijatelji to­
plo vabljeni.

Prosveta
PD «Jože Rapotec* iz Prebenega

priredi proslavo ob 35. obletnici 
ustrelitve petih kurirk. Proslava bo 
jutri, 22. decembra 1979 ob 20.30 
v občinskem gledališču «F. Pre­
šeren* v Bojuncu. Sodeloval bo 
moški pevski zbor. »V. Vodnik* iz 
Doline.

Vljudno vabljeni!

REPENTABRSKA 
OSNOVNA ŠOLA 
«A. GRADNIK*

s sodelovanjem glasbenega od­
seka PD Kraški dom prireja 
jutri, 22. t.m., ob 11. uri v 
novi šoli na Colu

BOŽIČNICO
Ob tej priložnosti bo občin­

ska uprava predala namenu 
dve novi učilnici.

Vabljeni

NOVOGORIČANI PRI NAS NA OBISKU

Ustanovitev Mešane komisije kot 
prispevek sodelovanja ob meji

V njej so člani Občinske konference ZSMS iz Nove Gorice 
ter goričkega dela Mladinskega odbora pri SKGZ

OBVESTILO SINDIKATA
SLOVENSKE ŠOLE
Sindikat slovenske šole - taj­

ništvo Trst obvešča vse tiste, 
ki se nameravajo udeležiti na­
tečaja za otroške vrtnarice, ki 
ga je razpisalo šolsko skrbni­
štvo, da bo v prvih dneh ja­
nuarja pripravljalni tečaj za 
pismeno nalogo, ki bo 16. ja­
nuarja 1980.

Vpisovanja za pripravljalni 
tečaj so na vseh didaktičnih 
ravnateljstvih do konca de­
cembra.

Pohitite z vpisovanjem, ker 
samo z vašo številno udeležbo 
omogočite praktično izvedbo te­
čaja.

PD PROSEK ■ KONTOVEL ’
vabi na koncert pevske*? /bora liliji KlHKli/. 1)1111 j,”

KOČO RACIN iz SKOPJA
jutri, 22. decembra, ob 20.30 v Kulturnem domu na Proseku.

PD FRANCE PREŠEREN 
iz Boljunca

priredi v sredo, 26. decembra (sv. Stefan) ob 17.00 
v gledališču France Prešeren

KULTURNO-ZABAVNI VEČER
SODELUJEJO: mladi iz GORICE in NOVE GORICE, člani gle- 
datiške skupine KUD iz SEŽANE, člani domače dramske skupine 
ter mešani pevski zbor »F. PREŠEREN* in tamburaški ansambel 

pod vodstvom Draga Žerjala.
VABLJENI!

Naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK
za leto 1930

Celoletna............................................... 38 000 lir
Polletna............................................... 25.000 »

JVIesečna............................................... 5.000 »
Celoletna naročnina za Primorski dnevnik v višini 38.C00 
lir se lahko plača samo do 30. aprila. Tistim, ki |e do te­
ga datuma ne bodo poravnali, bomo za celoletno naročnino 

zaračunali 60.000 lir.
Vsem naročnikom bomo še naprej brezplačno pošil|ali revijo 
DAN ter jim nudili MALE OGLASE in ČEŠI LIKE zastonj.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 

Tel. 794672
Uprava: Gorica, Ul. XXIV. ma|a 1 

Tel. 833-82
Raznašalci Primorskega dnevnika
Pošta: tekoči račun ZTT 11/5374
Tržaška kreditna banka: tek. račun štev. 1192

S
Danes, PETEK, 21. decembra

TOMAŽ
Sonce vzide ob 7.43 in zatone ob 
16.23 — Dolžina dneva 8.40 — Lu- 

vzide ob 9.11 in zatone ob 18.58
Jutri, SOBOTA, 22. decembra

DEMETRIJ

Sferne včeraj: naj višja temperatu- 
fa 8,8 stopinje, najnižja 5,3, ob 18.

7,8 stopinje, zračni Lak 1011 mb 
Jarašča, vlag;. 67-odsfotna, brezve- 
trje, nebo pooblačeno, morje sko- 
faj mirno, temperatura morja 11,4 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE. Virginia Macor, 

giuliano Leggeri, Alex Blasina, 
®runa Boneschi.
vUMRLI 1: 82-letna Francesca 
puntar vd. Puntar, 58-lstni Odino 
Gasparini, 76-letni Mario Crociati, 
L-letni Pietro Antonini 78-letna Se­
verina Bernes vd. Mocibob, 71-letni 
"iuseppe Degrassi, 90-letna Dome- 
pica Miloch, 66-letna Teresa Ra 
^itseb vd. Valdevit, 82-letni Giorgio

Sereni, 85-letnn Bianca Cadore vd. 
Fabi, 73-letni Luigi Coloni.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2, Ul. 
Soncini 179, Ul. Revoltella 41.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia- 
como 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia- 
como 1.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance 

INAM in ENPAS od 22. do 7. ure: 
telef. štev. 732 627

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel 228 124; Bazovica: 

tel 226-165; Opčine: tel 211001; 
Prosek: tel 225-141; Božje polje. 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina' tel 
200-121; Seslja n: tel 209 197; Žavlje: 
tel 21T137; Milje: tel. 271 124

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72 v

NUMIZMATIKI pozor; kupim 20 
din letnik 1931 kraljevine Jugosla­
vije (Aleksander) in 2 din letnik 
1875 kneževine Srbije (Milan O- 
brenovič). Janko Ozbič, Ljubljan­
ska 24, 66230 - Postojna.

GOSPA sama išče osebo za družbo 
in majhno pomoč pri hišnem delu. 
Nudi sobo hrano in plačilo po do­
govoru. Mnogo prostega časa. Te­
lefonirati r-' tel. št. 816327. 

PRODAM eno leto star rdeč Ritmo 
C1 60 s petimi vrati prevoženih
10.000 km. Telefonirati na številko 
0481-45829 ob urah kosila. 

PRODAM italijanski bakreni in ni 
kljasti drobiž. Ponudbe poslati na 
upravo Primorskega dnevnika, 
Ul. Montecchi 6, pod šifro »Dro­
biž*.

UGODNO prodam rabljeno peč za 
centralno ogrevanje na nafto, 
«premog ali drva* 28 - 30 tiseč ka­
lorij, gorilnik »Thermatic* z vse­
mi priključki, Vključna električna 
vodna črfMWL Telefonirati med 
19, in 20. uro na telef. štev. 211821. 

ZORN RADOVAN:,. »Agraria* Pro­
sek št. 160 obvešča svoje < en je­
ne odjemalce da ima na razpo­
lago bele in črne sadike vinske 
trte, vsakovrstno sadno drevje, 
vrtnice, ekrasn- drevesa in grmi­
čevje, božična drevesca ter vsa­
kovrstne sezonske čebulice in go­
molje. Obiščite nas, pa boste sa­
mi preverili izbiro, kvaliteto in 
ugodi. , cer

ZVONKO OSTROIJšKA toči črno in 
belo vino. Zagradec.

ODVETNIŠKA pisarna išče stroje­
pisko. Telefonirati na št. 040 — 
31 385.

PRODAM mizo dolgo dva metra 
Telefonirati ob delavnikih na tel. 
št. 741670 od 10. do 13. ure. 

SONČNO ogrevanje sanitarne vode 
in stanovanj vam po ugodnih ce­
nah nudi tvrdka Bogdan Butko- 
vič, Sovodnje, Ul. Impero 64 — 
tel. (0481) 882123

AVTOMOBIL 1100/R v dobrem sta­
nju s p'insko napeljavo prodam. 
Telefon 53874 Trst.

NA DOMAcO Kapljico in prigrizek 
vabi Robert Pipan iz Mavhinj na 
novi št. 22/D (blizu gostilne Ur 
dih)

TOPLEJE vam bo in prihranili bo 
ste, če obložite stene vaših stano 
vanj z leseno oblogo. Vse potreb 
no dobite v Saležu v mizarski de 
lavnici — Boris Grilanc, telefon 
229-190.

KLEPARSKA obrtniška delavnica 
Mučič Mario išče vajenca ali de 
lavca že strokovno izobraženega 
Javiti se v Ul Tpglianvmto 11, 
Štandrež - Gorica. Tel. 530i 

OSMU A - Franc Gec, Podlonjer 168.
toči belo in črno vino.

KUPIM ' C - 12')-basno harmoniko v 
dobrem stanju. Telefonirati v ve 
černih urah ne tel. št. 228451. 

DELAVCA za namestitev pohištva 
in mizarskega pomočrika s šofer 
skiro dovoljenjem nujno iščem 
Telefonirati ne t ’ št. 54 390 ali 
571-326.

PRODAM avtomobila Fiat 125 Spe 
cial in Lancia Fulvia GT 1300 po 
zelo ugodnih cenah. Telefon 
(0481) - 870 59.

ZAVAROVANJA za življenje in za 
vašo imovino vam nudi agencija 
ŠVAB Ass. Generali, Ul. Genova 
14, Trst, tel. 61 034 in Ul. Sa 
lici L Opčine, tel. 211489. 

VELIKO IZBIRO vsakovrstnih stro 
jev za domačinstvo: hladilniki,
štedilniki peči, barvni televizorji, 
radioaparati, avtoradio, nadome­
stni deli in drugo dobite po u- 
godnih cenah v poznani trgovini 
JAKOB VATOVEC, Ul. Machia 
velli 28, Trst — Izvažamo po celi 
Evropi.

V počastitev spomina drage Te- 
rezke Škerlavaj daruje družina Ma­
rije Kapun 25 000 lir za spomenik 
padlim v NOB na Opčinah.

V počastitev spomina Francke 
Puntar daruje družina Marije Ka­
pun 25.000 lir za Kulturni dom Pro­
sek - Kontovel.

N.N. daruje 10.000 lir za Skup­
nost družina Opčine.

Obisk članov predsedstva Občinske 
konference ZSMS iz Nove Gorice, pri 
članih goriškega dela Mladinskega 
odbora pri SKGZ, ki je bil na spo­
redu prejšnjo sredo, je spadal v 
okvir skupnega prizadevanja pri 
reševanju mladinske problematike 
Slovencev s te in one strani držav­
ne meje. Mladi pri ZSMS in MO - 
SKGZ so namreč v zadnjih letih 
navezali plodne medsebojne stike, ki 
se ne omejujejo le na formalna sre­
čanja, marveč gredo v bazo, to se 
pravi, da gre za uresničitev cele 
vrste skupnih akcij družbenopolitič­
nega, kulturnega, rekreacijskega in 
športnega značaja.

V tem smislu je treba tudi oce­
niti ustanovitev Mešane komisije, 
ki so jo imenovali prav ob obisku 
Novogoričanov v zamejstvu. Komi­
sija, ki jo sestavljajo tako člani OK 
ZSMS iz Nove Gorice kot goriškega 
dela MO pri SKGZ, bo odslej imela 
nalogo povezovanja in usklajevanja 
raznih pobud, ki jih bodo mladi spe­
ljali v naslednjem obdobju. Naloga 
komisije pa bo tudi v tem, da bo 
stimulirala medsebojno sodelovanje 
tudi na takih področjih, ki so bila 
doslej precej zanemarjena ter da 
bo skrbela za vzpostavitev stikov 
med raznimi mladinskimi krožki ter 
odseki pri prosvetnih in športnih 
društvih. Mešano komisijo pa sestav­
ljajo, za Novo Gorico: Andrej Kum- 
para, Vladimir Mokor, Lado Orel, 
Eleonora Grapulin, Tanja Močnik, 
Iztok Čepar ter Sonja Tušar; za 
Gorico pa: Igor Komel, Rudi Pav­
šič, Adrijana Bukovec, Danjel Jarc, 
Aleš Figelj, David Sošol ter Damjan 
Klanjšček.

Obisk novogoriške mladinske de­
legacije se je pričel z ogledom Slo­
venskega doma, kjer jih je sprejel 
predsednik gradbenega odbora Go­
razd Vesel ter jim orisal pomen te­
ga kulturno - športnega objekta za 
Slovence na Goriškem. Mladi so 
nato obiskali še Kulturni dom v So- 
vodnjah, kjer jim je dobrodošlico 
zaželel predsednik Mladinskega od­
seka prosvetnega društva Igor Pe- 
tejan.

Pred pričetkom razgovorov, po ka­
terih je prišlo do ustanovitve Me­
šane komisije, je mlade Novogori­
čane pozdravil predsednik Teritorial­
nega odbora SKGZ za Goriško dr. 
Mirko Primožič. Le ta se je zausta­
vil na vlogi, ki jo ima Slovenska 
kulturno - gospodarska zveza v za­
mejstvu ter poudaril njeno prizade­
vanje za dosego globalnega zašČlfhe- 
ga zafcana.--

Obisk Novogoričanov se je končal 
v Slovenskem dijaškem domu »Simon 
Gregorčič*, kjer je goste pozdravil 
ravnatelj Edmund Košuta ter jim 
orisal pomembno vzgojno poslanstvo 
te ustanove.

papirju, skupaj z dokazili o šolski 
izobrazbi in drugimi izkazili, je tre­
ba vložiti najkasneje do 20. januar­
ja 1980. Za podrobnejša pojasnila 
je na razpolago urad za osebje.

Seminar vodstev ZSMS
Pretekli petek, soboto in nedeljo 

so se zbrali člani predsedstva ob­
činske konference Zveze socialistič­
ne mladine in člani predsedstev po­
dročnih konferenc občinske konfe­
rence ZSMS Nova Gorica na semi­
narju, ki je bil na Lokvah.

V petek so se pogovarjali o or­
ganiziranosti ZSM in o pomenu idej­
nopolitičnega izobraževanja. Razpra­
va, ki je sledila uvodnim obrazlo­
žitvam, je nakazala nekatere smer­
nice za javno razpravo, ki bo sle­
dila v vseh sredinah, kjer mladi

živijo in delajo, in v februarju je 
predvidena tudi problemska konfe­
renca republiške konference ZSMS 
na to temo.

V soboto so se mladi seznanili 
z ekonomsko problematiko v svetu 
in Jugoslaviji, še posebej pa o eko­
nomskih problemih v novogoriški 
občini. Isti dan popoldan pa so v 
delovnih skupinah, po področjih de­
la mladih obravnavali aktualne na­
loge mladinske organizacije na vseh 
področjih njenega dela v naslednjih 
mesecih.

Zadnji dan, v nedeljo, pa so mla­
di poslušali predavanje o osnovah 
psihologije vodenja.

Značilnost tega seminarja so bile 
široke in bogate razprave, ki so 
nakazale nemalo problemov mladih 
in za nekatere probleme tudi že 
nakazale rešitve.

Marko Korenč

DOSEŽEN SPORAZUM MED PEKI IN SINDIKATI

DO POLOVICE MARCA 
KRUH PO STARI CENI

Poleg tega bo od 1. januarja na voljo tudi 
posebna vrsta kruha po 800 lir za kilogram

Do srede marca ne bo nobenih po­
viškov cene kruha, od L januarja 
dalje pa bo v pekarnah na razpo­
lago tudi posebna vrsta kruha po 
800 lir za kilogram. Tak je dogovor, 
ki so ga te dni dosegi’ na goriški 
prefekturi med delegacijo enotne 
pokrajinske sindikalne federacije CG 
IL - CISL - UIL ter delegacijo go­
riškega združenja trgovcev in pe­
kov. S tem se je ugodno končala 
ena od pobud, ki so jo začeli sin­
dikati v začetku jeseni, da bi se 
dejansko uprli stalnemu in preko­
mernemu naraščanju cen. V tem 
smislu je sestavljeno tudi tiskovno 
poročilo sindikalne federacije, ki 
ugodno ocenjuje sporazum. Poleg te­
ga, da je bila dosežena zamrznitev 
cen za skoraj tri mesece, pa spora­
zum odpira možnosti za odgovorno 
sodelovanje in dogovarjanje med 
prodajalci in potrošniki tudi po tem 
roku. ;

Kakor smo že poročali, se je kruh j 
zadnjič (in to občutno) podražil sep- j 
tembra letos.

DREVI V TRŽIČU

Zborovski koncert 
ob 50-lelniri cerkve

Drevi bo v tržiški stolni cerkvi 
slavnostni koncert ob 50-letnici ob­
nove cerkve. Nastopila bosta zbora 
Scuola cantorum in SanfAmbrogio, 
ob orgelski spremljavi Danila Tuz- 
zija. Koncert bo ob 20.30.

Ob tej priložnosti bodo počastili 
tudi tri še živeče delavce, ki so 
pred 50 in več leti pomagali pri 
graditvi cerkve. To so 93-letni A- 
medeo Mania ter Giovanni Buldrin 
in Eugenio Malaroda, ki sta sicer 
nekaj let mlajša, kljub temu pa oba 
že preko osmih križev.

Koncerti
.. ....................................................ninimii...................................................r......... ..................................................m.............. ............ Ul..........in.,.. ........................................... ................ ................................... ..... ................ ..

V OKVIRU POPOTRESNE OBNOVE V POSOČJU

Nova osnovna šola v Bovcu odprta 
Sredstva prispevali občani Hrvatske

Dvanajst učilnic za kabinetni pouk in večnamenska dvorana ter dijaški dom 
s 60 posteljami ■ Del sredstev prispevala tudi tolminska izobraževalna skupnost

V deželnem avditorija v Gorici bo 
danes ob 20.30 nastopila pianistka 
Maria Zambon. Izvajala bo Gold- 
bergove variacije J. S. Bacha. Kon­
cert sodi v okvir glasbenih veče­
rov, ki j: prireja goriška občin­
ska uprava v sodelovanju z zdru­
ženjem glasbenikov naše dežele.

V 3ovcu so te dni uradno predali 
namenu novo osnovno šolo. Sredstva 
zanjo so prispevali delovni ljudje 
in občani IIr"atske v okviru soli­
darnostne pomoči vseh jugoslovan­
skih republik in pokrajin Pose./j, 

ki ga je podobno kot Benečijo in 
Furlanijo nred tremi leti prizadel 
močan potres. Del sredstev za iz­
gradnjo šoie, v kateri je 12 učilnic 
za, kabinetni pc. in večnamenska 
dvorana ter dnaški dom s 60 • ste- 
ljami, pa je prispevala tudi tolmin­
ska. izobraževalna skupnost.

Fouk v novi šoli obiskuje 262 u- 
čencev od prvera d. osmega raz­
reda iz Trente, SL če Lc'a pod 
Mangartom, Srpenice, Žage, Čezso­
če, Loga cezsoškega in Bovca. Pouk 
v novi šoli je enoizmenski, učence 
iz oddaljenih krajr'-’ pa vozijo do 
šOte- e-avtobusom in- kombijem. 10- 
snovna šola Boyec, doslej se je ime­
novala pir'Patru Skiriapiu, pa
najgčrjjetneje po Vladimiru Nazo­
rju ima fa dve podružnični šoli. 
Eno v Soči, i prvega do četrtega 
razreda . in celodnevno osnovno šolo 
na Žagi, ki jo o 'iskuje 31 učencev. 
Skupaj ima šola 310 učencev, kar 
je nekaj manj kot v preteklem šol­
skem letu.

Stara osnovna šola v Bovcu je 
bila v potresu pred tremi leti močno 
po.-. Kodovaria. Vrhnja nadstropja so 
bjla neuporabna, v spodnjih pa so 
imeli zasilni pouk učenci višjih raz-
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TRŽIČU

• Gorišku občina namerava sesta­
viti prednostni lestvico za začasne 
namestitve delavcev (največ za 90 
dni letno). Prošnje na kolkovartem

NA ZADNJI SEJI OBČINSKEGA SVETA V

Potrjeni sklepi o najetju 
posojil za 1665 milijonov
1300 miljonov za izgradnjo prve stopnje plinskega 
omrežja. 170 milijonov za šolske gradnje, ostalo pa 
za različne posege . Razprava o razširitvi pokopališča 

prenesena na prihodnjo srjo

govorili o evropskem političnem po­
ložaju. Shod bo vodil tajnik fede­
racije Gianfranco Trombetta, poro­
čilo o političnem stanju pa bo imel 
poslanec" v evropskem parlamentu 
v Strasbourgu Carlo Ripa di Meana.

Sestanek bo nudil priložnost, da se 
bodo seznanili z vprašanji, ki se 
pojavljajo ob pričetku delovanja pr­
vega evropskega parlamenta in o 
pobudah, ki jih bo v tem parlamen­
tu izvedla socialistična skupina.

Tržiški občinski svet je na zad 
nji seji. v sredo zvečer, z večino 
glasov, za predlog so bili pole« 
tristranske večine KP1, PSI, PSDI 
tudi republikanci in misovci, med­
tem ko so se krščanski demokrat, 
vzdržali, odobril sklep o najetju po­
sojila, za finansiranje orve stopnje 
izgradnje plinskega omrežja Dela 
bodo namreč izvajali postopoma in 
tudi v različnih časovnih zapored 
jih. kakor je obrazložil župan Bla- 
sig. Prav takemu načinu pa na 
sprotujejo krščanski demokrati, ki 
so se zato pri glasovanju vzdržali.

Tržiški občinski svet je na seji 
nadalje soglasno sprejel sklep o 
najetju posojila 170 milijonov lir za 
šolske gradnje ter, ob vzdržanju 
krščanskih demokratov, posojilo 195 
milijonov lir za različna javnp 
dela.

Na zadnji seji naj bi predvidoma 
razpravljali tudi o načrtu za raz­
širitev pokopališča v Ulici 24. ma­
ja, ki je, spričo naglega demograf­
skega razvoja v zadnjih dveh de 
setletjih postalo premajhno, kljub 
temu, da obsega 36 tisoč kvadrat­
nih metrov. Načrt predvideva nje­
govo razširitev za nadaljnjih 16 ti­
soč kvadratnih metrov v smeri pro 
ti Ronkam. Odkup zemljišča ter 
ureditvena dela bodo veljala okrog 
250 milijonov lir, v zelo kratkem 
času pa naj bi se pričel razlastit­
veni postopek. Zdaj pa bo zadeva 
še nekaj tednov mirovala, kajti ob­
činski svet je sprejel predlog ki 
so ga postavili krščanski demokra 
ti, da bi razpravo in sklepanje o 
tem vprašanju preložili na eno na­
slednjih sej. Gradivo tako glede 
predvidenih del, kakor tudi glede 
razlastitev so namreč prejeli z za­
mudo in v tem času ga niso ute­
gnili preučiti.

Danes Ripa di Meana 
na sestanku PSI

Drevi ob 21. uri bodo na goriški 
federaciji PSI, Ul. IX. Agosto 2

redov. Pouk je bil dvoizmenski, po­
magali pa so si tudi z zasilnimi 
učilnicami v telovadnici. Telovadni­
co, ki je središče športno-rekrea- 
tivnega življenja kraja, so pred sed­
mimi leti zgradili s samoprispevkom 
prebivalcev, opremili pa s sredstvi 
šole. Sicer pa je sama šola središče 
kulturnega delovanja. Z večnamen­
skim prostorom v novi šoli pa se 
bodo možnosti : i večje sodelovanje 
še povečale. Večnamenski prostor 
bo krajanom začasn. nadomestil tu­
di kulturno dvorano, ki jo bodo za­
čeli graditi nekje prihodnje leto. Ve­
lja omeniti dobro sodelovanje 
šole s pripadniki JLA in krajevno 
skupnostjo. Šola pa bo tudi priprav­
ljena na prehod na celodnevno šolo.

Z izgradnjo ' >le v Bovcu je sko­
raj končana popotresna obnova šol­
skih objektov v Posogju. Doslej,so 
s sredstvi delovnih ljudi in občanov 
jugoslovant-idh republik in pokrajin 
že zgradili šolo v Breginju, sred­
stva zanjo jc prispevala Makedo­
nija, del šolskega centra Vojvodina 
v Tolminu, za katerega je dala 
;redstvg pokrajina Vojvodina, črna 
Gora je zgradila šolo v Kojskem v 
Goriških Brdih, Bosna in Hercegovi­
na šolo v Novi Gorici, Srbija dija­
ški dom v Tolminu medtem, ko je 
Kosovo financiralo izgradnjo šole v 
/olčah, ki bo tudi v kratkem nared.

Rane v Posočju se elijo. Stano­
vanjska obnova e že davno konča­
na. Zaključili so s popotresno obno­
vo zdravstvenih domov in lekarn, 
končuje se obnova šolskih in vzgoj- 
no-verstvenih objektov. Iz dneva v 
dan je življenje v Posočju lepše, 
zasluge za to pa ima prav gotovo in 
to v veliki meri sobdarnoslna pomoč 
vseh jugoslovanskih republik in po­
krajin.

A. J.

Slovencem v Italiji prinašajo spre­
membe na politični sceni goriške 
pokrajine, vse to je zajeto v zadnji 
številki MI MLADI, tako da mlade, 
ki ^ živijo in delajo v novogoriški 
občini, širše seznanja o navedenih 
problemih.

Ta številka glasila MI MLADI 
objavlja tudi članke in komentarje 
o delu mladih na nekaterih podro­
čjih tako v okviru občinske konfe 
renče kot tudi v nekaterih osnov­
nih organizacijah Zveze socialistič­
ne mladine in družbenih organiza­
cijah in društvih, katere so po IX. 
kongresu Zveze socialistične mladine 
Slovenije postali kolektivni člani 
mladinske organizacije.

Marko Korenč

Mladi iz Nove Goric« 
izdali svoj« glasilo

Občinska konferenca Zveze socia­
listične mladine Nova Gorica je po 
nekaj mesecih premora zopet izdala 
glasdo MI MLADI. Nosilna tema te 
številke je konferenca občinske kon­
ference, ki je bila v novembru 
mesecu, v njej najdemo tudi veli­
ko prostora namenjenega obmejne­
mu sodelovanju mladih, saj se rav­
no v tem času na tem področju 
mnogo dogaja. Imenovanje mešane 
komisije ki bo delovanje mladih 
tostran in onstran meje še razši 
rjala in poglobila, srebrni jubilej 
SKGZ in problemi, ki jih mladim
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NESREČA NA DELOVNEM MESTU

Popustila je vrv: tovor 
zlomil vajencu levo nogo

Slabo vreme najbrž botrovalo hu­
di prometni nesreči pri Krminu

Po hudi nesreči na delovnem me 
stu, ki se je pripetila v torek zve­
čer na nekem gradbišču v Roman- 
su in pri kateri se je resno poško 
doval 37-letni Roberto Albertini iz 
kraja Meda v milanski pokrajini, 
moramo danes poročati o podob 
nem dogodku, ki se je pripetil na 
Triiškem. 16 letni vajenec Nicola 
Tacchetto iz Ronk, Ulica Čampi 2, 
je z manjšim dvigalom nameraval 
premakniti težko železno konstruk 
cijo. Tovor pa je naenkrat popu 
stil in padel nesrečnemu vajencu 
na levo nogo. V tržiški bolnišmci 
so ugotovili, da gre za zlom in dru­
ge poškodbe ter fanta pridržali za 
40 dni na zdravljenju.

Nenadno poslabšanje vremena v 
sredo popoldne in proti večeru pa 
je na Goriškem imelo za posledico 
tudi vrsto prometnih nesreč. Naj­
hujša se je zgodila približno ob
20.30 na državni cesti št. 305 v

bližini Krmina in pri kateri sta se 
huje ranili dve osebi.

21-letni Massimo Trullia iz Gra 
dišča in 23-letni Giovanna Farina 
iz San Česana pri Rimu, sta se pe­
ljala v fiatu 128, Zaradi mokrega 
cestišča pa je voznik Trullia izgu­
bil nadzorstvo nad vozilom, ki je 
zletelo s ceste ter treščilo v dre­
vo. S pomočjo goriških gasilcev so 
mladeniča izvlekli iz razbitin ter 
poskrbeli za njun prevoz v bolni­
šnico. Trullia so prepeljali v Pal 
manovo. kjer se bo moral zaradi 
zloma desnega kolka in drugih po­
škodb zdraviti 60 dni, hujše po­
škodbe pa je utrpel Farina. ki so 
ga sprejeli najprej v krminsko. 
nato pa v goriško bolnišnico s pro 
gnozo okrevanje v 90 dneh.

Dober teden se bo morala zdra­
viti tudi 21-letna Mara Vescovi iz 
Škocjana ob Soči, Oberdankova u- 
lica 34, ki jo je v Ronkah v sre 
do popoldne zbil avtomobilist.

POPRAVEK
V včerajšnji številki Promorske- 

ga dnevnika nam jo je tiskarski 
,škrat pošteno . zagodel. Naravno, 
krivda pade na goriško redakcijo. 
Naj bo. Marsikdo se bo na ta ra 
čun tudi posmihal. ‘ Nekateri celci 
z zlobo. Dogodilo še je pač. Ne­
sreča na delu! Naj nam sovodenj- 
ski petdesetletniki, ki smo jih na­
redili za slovenske pesnike in pi­
satelje, oprostijo za ta spodrsljaj.. 
Oprostijo naj nam (udi slovenski 
umetniki, da je prišle do napake 
Ni bila storjena nalašč. Najbolje 
je, da nanjo čimprej pozabimo.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Tavasani, 
Korzo Italija 10, tel. 25-76.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna Al Reden- 
tore, Ul. Roselli 23, tel. 72-340.

Izleti
Slovensko planinsko društvo obve­

šča udeležence smučarskega teča­
ja, da bosta avtobusa v nedeljo, 23. 
decembra, vozila po sledečem re­
du: prvi avtobus bo odpeljal s Kor- 
na ob 7.30, drugi pa iz Štandreža 
ob 7.20 in iz Sovodenj ob 7.30. Po­
vratek bo tokrat približno pol ure 
kasneje kakor običajno.

Razna obvestila
V zvezi z izvajanjem zakona IVA 

kateremu bodo podvrženi s 1. ja­
nuarjem 1980 tudi kmetovalci, ki so 
v letu 1979 presegli 10 milijonov 
lir bruto dohodka, priredi Sloven­
sko deželno gospodarsko združenje 
informativni sestanek, ki bo danes, 
21. t.m., ob 19.30 v gostišču pri 
Sirku v Krminu.

Kino
Gorica

VERDI'1 17.30—22.00 »Assassiriio su 
commissione*. J, Mason in S. 
Clark. Barvni film.

CORSO . 17.00 - 22.00 »Casablanca 
passage*. A. Quirt in M. Dowell. 
Barvni film.

VITTORIA 16.30—22.00 «Ecco l'im- 
pero dei sensi*. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.39-22.00 «11 corpo 

della ragassa*.
PRINCIPE 16.30—22.00 »Ma che sei 

tutta matta*.

A o ivi Gorica 
in okolica

SOČA (Nova Gorica) 18.00--20.00 
«Bobby Dierfield*. Ameriški film.

SVOBODA (Šempeter) 18.00—20.00 
«Naglo sodišče*. Jugoslovanski 
film.

DESKLE 19.30 »Zadnja dirka*. A- 
meriški film.

OBČINA DOBERDOB in KRAJEVNA SKUPNOST 
SELA NA KRASU

prirejata ob sodelovanju Društva Slovenskih pisateljev in slo­
venskega PEN centra jutri, 22. decembra, ob 18. uri. v 
občinski telovadnici v Doberdobu

LITERARNI VEČER 
«SVET BREZ SOVRAŠTVA»

Svoja dela bodo brali slovenski književniki iz Ljubljane in 
Trsta Mira Mihelič, Miško Kranjec Marko Kravos, Miroslav 
Košuta, Ciril Zlobec, Tone Pavček, Bogdan Pogačnik in 
Slavko Pregel.

54 trgovin združenja CORSO AMICO v GORICI 
vam v decembru nudi možnost zmagati na loteriji dva 
avtomobila. Pri vsakem nakupu v vrednosti 5.000 
Ur vam v teh trgovinah izročijo listek za loterijo.
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NA POBUDO PD «J. RA POTEC» V GLEDALIŠČU «F. PREŠEREN V BOLJUNCU

Jutri počastitev spomina 
petih mladih prebeneških kurirk

Recital so Prebeneiani v celoti pripravili z lastnimi 
močmi ■ Sodeluje moški zbor Valentin Vodnik iz Doline

Jutri ob 20. uri bo v občinskem 
gledališču France Prešeren v Bo- 
ljuncu recital v čast petim ku­
rirkam iz Prebenega, ki ga je 
pripravilo PD Jože Rapotec. Le­
tos namreč mineva 35 let, odkar 
so Nemci ustrelili pet mladih in 
aktivnih Prebenežank. Prebeneg 
je majhna vasica v rebri, ki se 
položno spušča v dolino reke Osp. 
To je vas, ki je menda še edina 
na vsem Tržaškem, ki je stoodstot­
no slovenska, kajti zaradi svoje 
visoke lege se je uspela izogniti 
priseljevanju italijanskih držav­
ljanov in je ohranila neokrnjeno 
svoje vaško jedro.

V preteklosti je Prebeneg že i- 
mel zelo živahno društvo in pev­
ski zbor. S fašizmom je vse za­
mrlo. po vojni pa so Prebenežani 
bogato sodelovali v PD Valentin 
Vodnik iz Doline. Vaščani Prebe­
nega so bili vedno zelo enotni in 
povezani med sabo. Kadar je šlo 
za vaške pobude, se niso nikoli 
prepirali, temveč so složno gra­
dili in ta njihova sloga je prive­
dla tudi do zelo konkretnih re­
zultatov. Ko se je namreč pojavi­
la perspektiva, da se v Prebene- 
gu zgradi občinska hiša, so se 
Prebenežani zbrali in ustanovili 
prosvetno društvo, ki so ga poime­
novali po domačinu Jožetu Rapot- 
cu, ki je daroval svoje življenje 
v dachauskem peklu. Rapotec je 
namreč dočakal osvoboditev, a za 
povratek mu je zmanjkalo moči in 
je omahnil v samem taborišču.

PD Jože Rapotec deluje zelo ži­
vo in si tudi smiselno zastavlja 
svoje cilje, pač glede na možnost 
razpoložljivih sil in pa na trenut­
ne potrebe v vasi, ki pa ni velika. 
Ena največjih pobud je prav pro­
slava petintridesetletnice smrti 
prebeneških kurirk Angele Bandi, 
Mire Bandi, Anice Parovel. Sla­
ve Marie Glahonje in Elvire Ko­
cjančič. Dekleta so namreč med 
vojno požrtvovalno delale za par­
tizane in za kulturno osveščanje 
vaščanov, ki so v petindvajsetih 
letih fašizma bili prisiljeni molča­
ti. Nemci so sumili, da se v Prebe-

negu nekaj dogaja, da je na 
delu «prevratni.ška» skupina, za­
to so večkrat prišli v vas in kon­
trolirali vaščane, predvsem mo­
ške, da se ne bi izmuznili v par­
tizane. Nekega dne, poleti 1944, 
pa so na pogorišču Zobčevega hle­
va našli pisana pričevanja o pro- 
tinemškem delovanju v vasi. Med 
listi so bila tudi imena petih ku­
rirk. Zajeli so jih, jih mučili, nato 
odpeljali na Opčine, kjer so jih 
29. avgusta 1944 pokončali.

Zaradi obnovitvenih del v pre- 
beneški občinski hiši in deloma tu­
di zaradi neugodnega letnega ča­
sa, ko je vsa prosvetna dejavnost 
bolj ah manj mrtva, so se dru­
štveni delavci odločili, da poča­
stijo spomin petih kurirk v jeseni, 
v osrednji kulturni hiši v Bregu. 
Misel o proslavi je prvo izreklo 
Združenje aktivistov osvobodilne­
ga gibanja za tržaško ozemlje s 
čigar predstavniki se je v začetku 
sezone sestal odbor PD Jože Ra­
potec. Nato je odbor izdelal pro­
gram. Društveniki so se odločili, 
da pripravijo celotno prireditev z

lastnimi močmi. Besedilo recitala 
so sestavile Liliana Bandi, Nevia 
Olenik in Geni Kozina, ki so teme­
ljito prečesale vas od hiše do hi­
še da bi zbrale čim več in čim bolj 
točne podatke o petih kurirkah. 
Prve vaje z domačimi recitatorji 
so se začele že prve dni novem­
bra. Glasbeno in scensko opremo 
so poskrbeli Edvin Križmančič, 
Dorjan Žerjul in Sergio Bandi. V 
programu sodeluje tudi moški zbor 
Valentin Vodnik iz Doline.

To je prva večja predstava, ki 
se je loteva mlado, a žilavo dru­
štvo. Recital obravnava snov, ki 
je marsikateremu Brežanu še ze­
lo blizu. Obdobje, o katerem reci­
tal govori, se odmika, toda žrtve­
ni duh padlih deklet ostaja prej 
ko slej živ v vseh, ki uživamo 
sad njihove daritve. Kdor bi se 
v soboto ne udeležil proslave, bi 
storil greh proti izročilu in kri­
vico proti podjetnim Prebeneža- 
nom, ki so vredni priznanja in ob­
čudovanja, ker delajo z velikim 
navdušenjem, kljub skromnim 
sredstvom. (ris)
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Ženska in njena stvarnost
SPL A V NE SME V GETO
Splav nikakor ni «bolezen». To 

trdijo že vseskozi ženske in nji­
hove organizacije, a kaže, da 
zdravnikov o tem še niso prepri­
čale.

Pred dnevi, točneje 14. in 15. 
decembra je bil namreč v Trstu 
poseben zdravniški seminar o iz­
vajanju zakona št. 194, to je za­
kona o prekinitvi nosečnosti. Za 
simpozij, ki naj bi imel vsedr­
žavni pomen, pa je v Trstu le 
malokdo vedel, razen »strokovnja­
kov* seveda.

Organizatorji — dežela Furlani­
ja - Julijska krajina. Tržaška uni­
verza ter Deželna otroška bolni­
šnica «Burlo Garofalo* pod pokro­
viteljstvom Italijanske ostetrično- 
ginekološke zveze (Societa italia- 
na di ostetricia e ginecologia) — 
so namreč vabila v glavnem raz­
poslali v Rimu, tako da jih za 
Trst «ni ostalo*.

Kaj so torej hoteli doseči or­
ganizatorji? Če namen ocenjuje­
mo po zaključkih predvsem to, 
da bi splav vključili med klasič­
ne «bolezni* in ga obravnavali 
zgolj s tehnično - strokovne pla­
ti. Toda če verjamemo tistim, ki 
so se na »strogo znanstveni simpo­
zij* le vrinili, za to so sicer mo­
rali prispevati primerno vpisnino 
— 25.000 lir —, ne preveč števil­
ni predavatelji niso postregli z 
nikakršnimi zanimivimi podatki.

Naj omenimo še, da marsikate­
rega od prijavljenih profesorjev ni 
bilo in da so nekateri, predvsem 
ko so spoznali za 1 akšno raven 
simpozija gre, svoja predavanja 
odpovedali.

Če so torej seminar v tržaškem 
Avditoriju kritično oceni'.! nekate­

ri strokovnjaki, ki so ga tolmačili 
kot nepotrebno in neprimerno ba­
hanje določenega kroga zdravni­
kov, ter seveda tisti javni upravi­
telji, ki so se na seminar vpisa­
li kot nepovabljeni, saj jih organi­
zator za mnenje ni vprašal, so bi­
le seveda ženske še toliko bolj 
kritične in tudi prizadete.

Najprej so lahko ugotovile, da 
so vsa njihova prizadevanja, da 
bi vprašanje splava uokvirile v 
veliko širšo in globljo problemati­
ko tako na ženskem kot na zdrav­
stvenem in družbenem področju, 
vsaj pri velikem krogu zdravnikov 
naletela na gluha ušesa.

Med drugim ni seminar, ki naj 
bi predočil in poglobil tehničr in 
organizacijske izkušnje uresniče­
vanja zakona o prekinitvi noseč­
nosti, prinesel niti pametnih ali 
preglednih podatkov. Kaj šele, da 
bi jih podrobneje analiziral.

Zato so tudi ženske in njihove 
organizacije, povabljene so bile 
samo predstavnice centralnih vod­
stev, proti koncu seminarja od­
ločno nastopile. Deželni koordina­
cijski odbor za zdravje žensk je 
pripravil resolucijo, ki so jo pri­
sotni na seminarju, v dokaz, da 
je bilo nezadovoljnih precej, tu­
di odobrili.

V resoluciji ženske najprej pou­
darjajo, da je pravilno in tudi 
skrajni čas. da se o uresničevanju 
zakona o splavu končno dela prve 
obračune. Vendar pa je nespre­
jemljivo, da jih v Trstu želi dela­
ti del ginekologov, ki se za mne­
nje ali svet ne namerava obra­
čati ne na javne upravitelje, o- 
stale zdravstvene delavce, na 
politične sile, na sredstva obve-

ščahja jŠvriefjaThnenja, da o žen­
skah, oziroma o javnem souprav­
ljanju zdravstvene oskrbe niti ne 
govorimo.

Vsa zadnja leta je bilo pisa­
nja in razprav o tem. kaj pome­
ni ženskam pravica do splava v 
javnih zdravstvenih strukturah — 
boj proti mazaškim in bogato pla­
čanim skritim splavom, vendar pa 
ne sredstvo za načrtovanje roj­
stev —, da bi sedaj dovolile sku­
pini «strokovnjakov*, da vse to 
zbriše z nadutim posegom.

Splav nikakor ne sme ponovno v 
geto, pa čeprav legalen — je o- 
čitna in odločna zahteva pobud­
nic resolucije. Preveč truda in 
trpljenja je stala ženske borba, 
da so prekinitev nosečnosti iztr­
gale iz rok mazačev in tistih 
zdravnikov, ki so posege oprav­
ljali zgolj iz dobičkonosnosti, da 
bi sedaj dovolile zdravnikom v 
javnih zdravstvenih ustanovah, da 
samovoljno upravljajo veljavne 
predpise.
Zato je Deželni koordinacijski od­

bor v resoluciji tudi pozval vse 
politične sile ter javne upravite­
lje naj se o tem izrečejo. Vsem 
posameznikom in demokratičnim 
silam predvsem pa seveda žen­
skam je predlagal, naj priredijo 
in pripomorejo k raznim razpra­
vam o uresničevanju zakona o 
prekinitvi nosečnosti, take razpra­
ve in pogovore, iz katerih bo 
prav gotovo izšla verodostojnejša 
slika o resničnem položaju. V ne­
predirno strokovnost zavite fra­
ze namreč navadno skušajo za­
kriti resnico: upravičen je sum, 
da je bil namen tržaškega ne­
davnega seminarja prav ta. (bp)

PRVI ZVEZEK ZBORNIKA DOKUMENTOV MANJŠINSKE KONFERENCE V TRSTU

Svetovalec Bojan Brezigar: Prispevek 
k spoznavanju manjšinske stvarnosti

(Nadaljevanje in konec)
Iz tega dokumenta, pa čeprav 

ni bil pravno nikoli priznan, kajti 
italijanski parlament ga ni ratifi­
ciral, izvirajo nekatere diskrimi­
nacije, ki so delile določila o za­
ščiti slovenske manjšine v Italiji 
glede na pokrajino, na katero so 
se nanašali. Skratka, bili smo pri­
ča pravni in dejanski uzakonjeni 
diskriminaciji Slovencev, glede na 
pokrajino, v kateri živijo.

Osimski sporazum odpravlja to 
razliko. Že v uvodu namreč obe 
državi, republika Italija in Socia­
listična federativna republika Ju­
goslavija «potrjujeta svojo zvesto­
bo načelu čim širše možne zaščite 
državljanov _ ki pripadajo etničnim 
skupinam, zaščite, ki izhaja iz 
njunih ustav in iž njunih notra­
njih ureditev in ki so vsaka od 
obeh strani uresničuje na avtono­
men način, v skladu z načeli Li­
stine Združenih narodov, univer­
zalne izjave o človekovih pravi­
cah, konvencije o odpravi vseh 
oblik ras ,e diskriminacije in uni­
verzalnih dogovorov o človekovih 
pravicah*. V tesni zvezi s tem 
uvodom je osmi člen osimskega 
sporazuma, ki vsebuje obvezo, da 
se ohrani stopnja zaščite na rav­
ni, ki nikakor ni nižja od tiste, 
ki jo predvideva posebni statut pri­
ložen londonskemu memorandumu.

Opozorilo na mednarodne dogo­
vore je torej nujno, da lahko oce­
nimo sprejete obveze upoštevajoč 
tudi, da so v Italiji v veljavi raz­
lična merila za različne manjšine. 
Tako zgrešijo tisti, ki vztrajajo 
pri trditvi, da uvod osimskega 
sporazuma ni mednarodna obveza 
in menijo, da je obveza le opozo­
rilo na uveljavljanje določil, ki 
niso slabša od tistih, ki jih določa 
memorandum iz leta 1954, pa še 
ta izključno v coni A bivšega Svo­
bodnega tržaškega ozemlja. Spon­
tano se postavlja vprašanje, kdo 
lahko določa, kateri deli medna­
rodnega sporazuma so obvezujoči 
in kateri ne, ko pa je bilo celot­
no besedilo ratificirano, potrjeno 
od predsednika republike in ob­
javljeno v Uradnem listu.

Niman namena, da bi se zau­
stavlja'. pri tem vprašanju. Hotel 
sem le navesti nekaj predpostavk, 
na osnovi katerih bi se lahko raz­
vila razprava, ki so jo v zadnjih 
časih prepogosto zadušili naciona­
listični izpadi, ki so izven vsake 
stvarnosti in ki jih vodijo skupi­
ne, ki dejansko nasprotujejo vsa­
ki hipotezi industrijskega razvoja 
Trsta in njegove pokrajine ter 
se naslajajo s sedanjim stanjem, 
s malim buržujskim merkantiliz- 
inoVn, ki ga vsaka osnova gospo­
darskega načrtovanja aprioristično 
zavrača, ker v njem ni nobenih 
stvarnih perspektiv,

Del Tržačanov tako smatra slo­
vensko narodno manjšino za skup­
nost, ki je izven mestne družbe­
ne stvarnosti in torej zavrača vsa­
ko zahtevo po zaščiti, kot če bi 
bil Italijani in Slovenci dve raz­
lični in nasprotujoči si stvarnosti 
in ne dve komponenti iste druž­
bene stvarnosti. Tu nastajajo na­
sprotja do rešitve vprašanj, ki jo 
imajo mnogi za travmatično. In 
tu mislim na zahtevo po zakonu 
za globalno zaščito Slovencev v 
Italiji.

Ta zahteva predstavlja drugo 
novost od leta 1974 do danes. Res 
je, da gre za delno novost, gle­
de na to, da so že pred letom 
1974 stranke in organizacije pri­
pravile nekaj zakonskih osnutkov 
in jih predstavile tudi v parla­
mentu. Vendar pa je prav v teh 
zadnjih letih dozorela zavest tudi 
v pomembnem delu italijanskega 
Drebivalstva te naše dežele, da ni 
več mogoče odlašati z odobritvijo 
zakona ki bi globalno zaščitil slo­
vensko manjšino v Italiji. Sloven­
ci se soočajo in primerjajo pred­
loge do resničnega soočanja pa 
mora priti na vladni in parlamen­
tarni ravni. Lahko smo namreč 
ugotovili, da, kar zadeva manj­
šino, niso več možna odlašanja 
ali zavlačevanja. Če se bo izkaza­
lo, da je vprašanje rešljivo na 
parlamentarni ravni, bo manjšina 
nedvomno našla skupen jezik.

Danes se je delo v vladni ko­
misiji, v kateri manjšina ni ena­
kovredno zastopana in ki je preu­
čila skoraj vse aspekte manjšin­
skih zahtev* delo ustavilo, s tem 
da so ugotovili, da ni soglasja.

Bistvena sporna točka je defini­
cija globalnosti. Večina komisije 
je namreč hotela razumeti global­
nost zaščite tako, da bi zaščita 
res zadevala vse aspekte obstoja 
in ohranjevanja manjšine, vendar 
ne bi bila v enaki meri uveljav­
ljena na vsem področju, kjer ži­
vi manjšina, ampak bi vsebovala 
diskriminacijo glede na različne 
krajevne stvarnosti. Skratka, ho­
teli so vtihotapiti diskriminacijo, 
za katero so našli osnovo v lon­
donskem sporazumu, in obenem še 
zatrditi, da gre za globalnost. V 
tem pa manjšina ni soglašala in 
prav tako niso soglašale skupine 
in stranke, ki smatrajo, da ni 
več mogoče odlašati s sprejemom 
globalnega zaščitnega zakona.

Ta dva aspekta, osimski spo­
razum in enotna zahteva po za­
konu za globalno zaščito, sta no­
va momenta, ki ju je treba do­
dati temu, kar je bilo izrečeno 
in napisano med konferenco. Gle­
de na ta dva aspekta lahko re­
čemo, da dokumentacija ni ažur­
na. Vendar menim, da vsebuje 
veliko zgodovinsko, znanstveno in 
kulturno bogastvo, ki ga ne sme­
mo izgubiti.

Tudi te ugotovitve, tako kratke 
a tako jasne, so nas pripravile 
do tega, da objavimo dokumen­
tacijo konference. Ta dokumenta­
cija bi lahko bila tudi trdna osno­
va za bodoče delo. če bo smatra­
la pokrajinska uprava za potreb­
no, da obudi pobudo in pripravi 
drugo konferenco o manjšinah. 
Zato obstajajo tehtni razlogi, še 
predvsem pa obstaja nujnost, da 
informiramo, da seznanimo in da 
razložimo državljanom, da lahko 
živijo drugi državljani, ki jih sa­
mo zato, ker govorijo drug jezik, 
ne smemo diskriminirati. In, do­
volite mi, da to rečem, v tem 
našem mestu moramo opraviti še 
veliko dela.

Ta publikacija torej nima le 
zgodovinsko-znanstvenega pomena. 
Vsebuje namreč vse značilnosti 
knjige, ki je na razpolago tistim, 
ki hočejo poglobiti manjšinsko pro­
blematiko, spoznati dejansko sta­
nje in prispevati k rešitvi še 
odprtih vprašanj. Smatramo, da 
predvsem v Trstu obstaja potreba 
po takih knjigah.

V teh zadnjih letih smo namreč 
priča dezinformaciji, ki jo pripi­
sujemo slabi veri tistih, ki s pa­
tetičnimi govori o zgodovini, s ka­
tastrofalnimi napovedmi o ekolo­
giji, z zavračanjem italijanskosti, 
ko gre za gospodarstvo in za po- 
’ :ko in z istočasnim opozarja­
njem na italijanskost v nevarno­
sti, ko gre za narodnost, lahko 
prepričajo del \. ebivalstVfc'-’ fn ga 
poskušajo usmeriti v nacionalizem, 
ki so ga prebudili pred krajam, 
ko smo vsi misli ':',"'da je dokonč­
no pokopan.

Ta nacionalizem predstavlja ve­
liko nevarnost za mesto, ki se 
ima za evropsko, demokratično. 
Ne gre za takojšnjo nevarnost za 
slovensko manjšino, ki tukaj živi, 
skupno z italijanskim narodom in 
ki danes ponovno terja tiste pra­
vice, ki jih je določila ustava a

ki jih država ni nikoli priznala; 
v nevarnosti je mesto, ki ga mi, 
prebivalci Trsta nočemo zaprtega 
samega vase, v svoj patriotistični 
nacionalizem, kjer «ni važno kaj 
si, važno je, da si Tržačan*. Res, 
kampanilizem postaja : . st mo­
deren, vendar pa ni primerno, da 
ga ponovno odkrivamo, ko smo na 
poti k pomembnejšim ciljem, k 
industrijskemu razvoju mesta, ki 
umira in ki bo, če zamudi to pri­
ložnost, morda obsojeno na dolgo 
agonijo.

V okviru razvpja bo tudi sloven­
ska manjšina našla svoje mesto, 
brez pretresov, brez nadkriljenja 
in brez zamer; to je potrebno 
tudi zato, da se normalizirajo člo­
veški odnosi. Mi mislimo, da ni 
potreben spopad, ampak smo pre­
pričani, da je mogoče po poti nor­
malnega družbenega razvoja do­
seči cilje, ki si jih danes postav­
ljajo manjšine v Italiji. Normalni 
razvoj pa pomeni za to mesto ve­
liko odprtost: imenujejo nas deže- 
la-fflost, ker smo na vzhodni meji. 
Bahamo se, da je ta meja med 
najbolj odprtimi v Evropi. Všeč 
nam je, da nas imajo za evrop­
sko mesto. In vendar del tega 
mesta zavrača razvoj, vidi v so­
delovanju z bližnjo Jugoslavijo 
nevarnost, ki ni bolje opredelje­
na, zavrača tv ’ manjšino, ki tu 
živi že stoletja. Vse to z izgovori 
gospodarskega, ekološkega in celo 
narodnostnega značaja.

Mi menimo, da ti izgovori niso 
osnovani. Prepričani smo, da naša 
družba 1: ',ko sama upravlja svoje 
interese in da ne potrebuje botrov, 
ljudi, ki jih r: mogoče bolje opre­
deliti in ki z izgovorom - ržačan- 
st. gradijo svojo politično struk­
turo. Gre za skupine ljudi, ki jih 
dejansko ne zanima bodočnost me­
sto, a ki so s j izkazali za spretne 
'rokohitrce in so s tem želi odo­
bravanje občinstva. Vendar pa, in 
to dobro vemo, je odobravanje 
možno, dokler občinstvo ne uvidi 
prevare. Potem bo čarodej lahko 
deležen le skromnega nasmeška.

Skrbi nas le, ali bo tedaj, ko 
bo stvarnost vsem jasna, še čas, 
da se stanje popravi. Menimo to­
rej, da je treba pohiteti. Za to 
moramo predvsem informirati; tu­
di zato, da nam jutri ne bi mo­
gel kdo očitati običajnega «i:Lem 
vedel*. Delamo tudi na drugih po­
dročjih. Pred kratkim smo imeli 
vrsto stikov s predstavniki gospo­
darske r' arnosti, da poglobi l 
gospodarske aspekte razvoja Trsta, 
naročili smo raziskave in pr-ra- 
vili zasedanja, delamo na vseh 
področjih, da bi bili prebivalci 
obveščeni in da obveščanje ne bi 
bilo izkrivljeno. Menimo, da to 
publikacija r.a podrpjčjii manjšin 
lahko omogoči boljše poznavanje 
stvarnosti, nudi primerjavo med 
stanjem v Italiji in v drugih ev­
ropskih državah ter uokviri to 
stvarnost v kontekst našega me­
sta. Ta knjiga ni torej le stro­
kovno znanstveno delo, ampak ho­
če biti tudi skromen doprinos k 
zgodovini Trsta in upamo, da bi 
lahko bila res aktiven doprinos.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Program o energetskem var­
čevanju

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.10 Osnovni tečaj o ekonomiji
17.00 Remi, risani film
17.30 Uffa!
18.00 Le astronavi della mente
18.30 DNEVNIK 1 - Kronike 

Sever kliče Jug —
Jug kliče Sever

19.05 Programi pristopanja
19.20 liappy days

Fonzie nelValta societa, TV 
film

19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Tam tam
21.30 Ladro di crimini, film 

Igrata: Jean Louis Trinti- 
gnant in Florinda Bolkan 
Ob koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika.
Drugi kanal

12.30 Lihi prostor
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Predsmučarska telovadba
17.00 Program za mladino 

II dirigibile
17.35 Christzof Penderecki
18.00 Vzgojna oddaja
18.30 Iz parlamenta 

DNEVNIK 2 — športne vesti
18.50 Dober večer s... Peppinom 

De Filippom, vmes risani 
film iz serije »Atlas Ufo 
Robot*
Vremenska slika

19.45 DNEVNIK 2 — Odprti studio
20.40 Kje je as?
20.50 Zmote novoletne noči
22.05 Italiani cosi
23.05 Teatromusica

Ob koncu DNEVNIK 2 - 
Zadnje vesti 
Tretji kanal

18.30 Nocoj govorimo o...-
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Prenočišče revnih
20.00 Malo gledališče 

Podreccove lutke

20.05 Macbeth
22.30 DNEVNIK 3
23.00 Malo gledališče 

Podreccove lutke (ponovitev)
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.55, 10.00 in 14,55 TV v šoli
17.00 Poročila
17.05 Šola smučanja
17.15 Gledališče strička Branina
17.30 čuvaj parka, otroška oddaja 
17.55 Litvanski komorni orkester,

II. del
18.30 Obzornik
18.40 Naši sodobniki
19.05 Cesta in človek
19.15 Risanka
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Večer vojaške pesmi
21.15 Petroncelli, serijski film
22.05 Jazz na ekranu

Koper
19.20 Odprla meja
19.45 Stičišče 
19.58 2 minuti
20.00 Risanke
20.15 TV DNEVNIK
20.30 Incident, film 

Režija: Joseph Losey 
Igrajo: Dirk Bogarde, Stan- 
ley Baker, Jacline Sassard.

22.35 Likovni nokturno
Zagreb

17.15 TV DNEVNIK ,
17.45 Mali svet
18.15 Aktualna oddaja
18.35 Na obisku pri...
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Večer vojaške pesmi
21.15 Ljubezenske zgodbe, serijski 

film
22.05 TV DNEVNIK
22.20 Dokumentarna oddaja

ŠVICA
18.00 Program za najmlajše
18.05 Program za mladino
18.50 DNEVNIK
19.35 Enrico IV. ... il ribelle,

TV film
20.30 DNEVNIK
20.40 Reporter
22.15 Leningrad Ice Circus
23.15 DNEVNIK

Od prejšnje sobote je v Nabrežini nova, si oboa knjigarna

TRSTA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 

14.00, 15.30, 17.00, 19.00 Poročila; 
7.20 Dobro jutro po naše; 7.45 
Pravljica za dobro jutro; 8.10 Ju­
tranji almanah: «Iz sveta folklo­
re in ljudskega izročila*; 9.05 Iz 
naših oddaj; 10.05 Radijski kon­
cert; 11.35 Domače popevke; 12.00 
Kulturni prostor; 12.20 Pesmi brez 
besed; 13.15 Zborovska glasba; 
13.40 Glasbena panorama; 14.10 
Otroško okence: «Kje je napaka?*; 
14.30 Roman v nadaljevanjih: 
John Galsworthy: «Temni cvet* — 
7. in zadnji del; 15.00 Po končani 
univerzi; 15.35 Popularnih deset: 
16.00 Mikrofon v razredu; 16.40 S 
pesmijo po svetu; J7.05,Mi\in glaa-

! itNDKŠT&t «' :if 
DANES, PETEK, OB 17.05

Ml IN GLASBA:
Razmišljanji, pogovori, 

razlaga...
V okviru te tedenske rubrike, ki 

jo že tri mesece pripravlja in vo­
di univerzitetni študent in mladi 
pianist Tomaž 'Simčič, bo danes 
na vrsti pogovor o glasbeni vzgoji, 
s posebnim poudarkom pedago­
škega sistema na srednjih šolah 
in na glasbenih šolah.

Sodelujeta profesorja Sergij 
Radovič in Žarko Hrvatič.

ba; 18.00 Kulturna kronika; 18.05 
Kulturni prostor; 18.30 Motivi iz 
revij in musicalov.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 
14.30, 15.30. 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 7.00 Glasba za dobro 
jutro; 8.32 Bach e i suoi contem- 
poranei; 9.32 Lucianovi dopisniki; 
10.00 Z nami je...; 10.15 Edig Ga 
letti; 10.32 Pesem dneva; 10.40 
Glasba in nasveti; 11.00 Kirn, svet 
mladih; 11.32 Horpskop dneva; 
11.35 Z vso glasbo; 12.05 Glasba 
po željah; 14.00 Prijetno popoldne; 
14,33 Zbrani za vas: 15.00 Samou­
pravljale; 15.10 Poje zbor «1 
Crodaioli*; 15.45 15 min. z orke­
strom Lalo Schifrin; 16.00 Kultu­
ra in družba; 16.10 Glasbeni tre­
nutek; 16.15 La Vera Romagna; 
16.32 Crash; 16.55 Izletnik; 17.00 
Glasovi in zvoki; 17.32 Nepozabne

melodije: 18.00 LP plošče; 18.32 
Petkov koncert.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.00, 13.30, 14.30 Po­
ročila; 6.00 Glasba za dobro ju­
tro; 7.29 Zaključek; 13.05 Jugoslo­
vanska pop scena; 13.37 Naši 
zbori; 14.00 S polnimi jadri; 14.37 
Glasbeni notes - objave; 15.00 
Prenos RL; 15.30 Glasba po že­
ljah; 16.00 Primorski dnevnik;
16.15 Reklame in zabavna glas­
ba; 16.30 Aktualna tema; 16.35 
Svirac svira, kolo igra; 16.59 Za­
ključek.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 13.00.

14.00, 15.00, 19.00.Poročila; 6.00 
in 7.30 Glasbeno prebujanje; 8.40 
Včera-jv”r. »parlamentu; 9.00 Radio 
anch’io; 11.00 Opera — quiz; 11.30 
Mojstri glasbe; 12.03 in 13.15 Vi 
in jaz ’79; 14.03 Jazz glasba;
14.30 Glasno branje; 15.03 Errepi- 
uno; 16.30 Sindikalna tribuna:
17.00 Patchvvork; 18.30 Voci e vol­
ti della questione meridionale;
19.15 Jazz glasba; 20.00 La sen- 
tenza del pretore; 20.30 Danes je 
bolj vroče kot včeraj; 21.03 Sim­
fonična sezona 79; 23.00 Preden 
zaspiš, draga!

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

14.00. 15.00, 19.00 Poročila; 6.50 
Dobro jutro, otroci!; 7.30 Iz na 
ših sporedov; 8.08 Z glasbo v do­
ber dan; 8.30 Glasbena pravljica; 
9.05 Z radiom na poti; 10.00 Vre 
menska napoved in poročila; 10.05 
Rezervirano za...; 12.10 Iz glas­
bene tradicije jugoslovanskih na­
rodov in narodnosti; 12.30 Kmetij­
ski nasveti; 12.40 Pihalne godbe;
13.00 Danes do 13.00; 13.20 Obve­
stila in zabavna glasba; 13.30 Pri 
poročajo vam.,.; 13.50 Človek i° 
zdravje; 14.05 Leo Delibes: «Syl 
via» — balet; 14.25 Naši poslušal 
ci čestitajo in pozdravljajo; 14.55 
Minute za EP; 15.30 Napotki za 
turiste; 15.35 Zabavna glasba:
16.00 «Vrtiljak*; 17.00 Studio ob 
17.00: 18.00 Od arije do arije:
18.30 S knjižnega trga; 19.25 Ob­
vestila in zabavna glasba; 19.35 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute 
s Kamniškim kvintetom; 20.06 
Uganite, pa vam zaigramo...; 2105 
Oddaja o morju in pomorščakih; 
22.20 Glasbeni intermezzo; 22.30 
Besede in zvoki iz logov doma 
čih; 23.05 Lirični utrinki; 23.10 
Prostor za reprize.

it
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Carl Bernstein

NIX0N0V
PADEC 60.

1’ri‘vedel Dušan Dolinar

Priče se je odpravil v pisarno, ki jo je imel v koči 
Sycamore, in začel v besedilo govora vpisovati nekaj pred­
sednikovih rokopisnih dodatkov. Delal je do kasnega ve­
čera, oddahnil pa si je samo enkrat, ko je za urico za­
spal, tako da je zamudil tudi film Magnum Force, ki so 
ga predvajali v Laurelu.

V nedeljo je po telefonu še nekajkrat govoril s pred­
sednikom o zadnjih izpopolnitvah. Naposled je odkorakal 
v kočo Aspen, sedel tam k Nixonu in se pogovoril z njim. 
Predsednik se je strinjal, govor je dober.

Priče je iskal besede, pa jih ni našel zlahka: «Gospod 
predsednik, moram vam povedati, da vas nisem še nikoli 
tako občudoval kakor zadnje leto, ko se upirate tolikšne­
mu pritisku.*

Zazdelo se mu je. da je predsedniku postalo nerodno 
in da se ne počuti lagodno. Priznal je, da je bilo priti­

ska res veliko. Pritisk je naravnost pošasten, je rekel. To­
da osebno ga že prenaša, to ni tako hudo. Veliko ga 
povzroča ista stara tolpa, tista, ki mu že petindvajset 
let streže po življenju. Vendar mu pritisk ne dopušča 
delovati, kakor bi si res želel, delovati za stvari, ki so 
za deželo resnično pomembne.

Pricea je presunila misel, koliko pomembnejše je, da 
je ta človek tu, kakor pa da bi se venomer spraševali, 
kdo neki je prisluškoval telefonu predsednika demokrat­
ske stranke. Zavedal se je, da to zveni preveč preprosto. 
Toda ali ni res bolj pomembno odvračati tretjo svetovno 
vojno in nemara depresijo, kakor pa uničevati tega člo­
veka zaradi tako prismojene, ničeve stvari, kakršna je 
VVatergate?

«Watergate moramo pustiti za seboj,» je rekel Nixon.
Priče ga je slišal izrekati te besede že nič koliko­

krat, vendar so bile tokrat nabite s čustvom, kolikor ga 
pri predsedniku nemara ni še nikdar zaznal.

Dvesto milj severno od Čamp Davida je tisto popold­
ne mlada bančna uradnica Sybil Kucharski končavala 
opravila predsednice porote na sodišču na newyorškem 
trgu Foley Square. Ob 12.57 je stopila pred klop za po­
roto, ki je stala v stari, temni sodni dvorani, in osem- 
najstkrat zaporedoma rekla: «Ni kriv.» Bivši pravosodni 
minister John N. Mitchell in bivši trgovinski minister 
Maurice H. Stans, oba vodilna funkcionarja v predsed­
nikovi kampanji za volitve leta 1972, sta bila v obrav­
navi Vesco ob vseh točkah obtožnice oproščena.

«Naše pravosodje sloni na poroti in ta zmerom de­
luje,* je izjavil Mitchell.

Devet minut kasneje je novica prišla v Belo hišo k 
Joulwanu. Telefoniral je v Čamp David. Predsednik je 
bil navdušen. To je prav gotovo najboljša novica v dalj 
kot letu dni. Haig in Ziegler sta mu vsak dan poročala, 
kako se razvija pravda, in pričakoval je oprostilno sod­
bo. Telefoniral je Mitchellu in Stansu ter jima čestital. 
Pozneje je govoril še z Davidom Eisenhowerjem. Ob Wa- 
tergateu najteže prenaša to, je rekel, da afera spravlja 
v tolikšno stisko njegove podrejene. Zdaj mu je mnogo 
laže, saj tem ljudem ne bo treba v ječo zaradi povezave 
z njim. Mitchell in Stans sta mu dobra prijatelja; prijet­
no se bo spet pogovarjati z njima. «Dobra človeka sta,» 
je dejal predsednik.

Videti( je bilo, da je predsednik ob teh oprostitvah 
nehal omahovati, ali naj izroči prepise svojih pogovorov 
ali ne. Predolgo se že obotavlja s tem. Zdaj je čas za 
dejanja. Haigu je ukazal, naj ukrene, kar je treba, a še 
pred tem se je iznebil nekaj zadnjih uredniških težav, 
tako da je iz celotnega besedila kratko in malo zmetal 
nekaj tipkanih strani.

Vsa mašinerija pripravljanja prepisov za široko po­
rabo se je zagnala hitreje. David Hoopes, funkcionar v 
tajništvu Bele hiše, je kar na neki baseballski tekmi poi­
skal grafika State Departmenta. Tudi Hoopesu je bilo ka­
kor vsej Beli hiši veliko do tega, da je treba javnosti 
predstaviti stvari čim lepše, in je pripravil za reprezen­
tančni niz izvodov prav poseben osnutek. Grafiku, ki je 
bil hkrati knjigovez, je naročil, naj izdela črne plastične 
platnice, po dve za posamezen pogovor. Na naslovnici 
sleherne take mape naj bi bil vtisnjen zlat predsedniški

žig, nad njim pa naj bi prav tako z zlatimi črkami P1' 
salo: «Pravosodnemu odboru predstavniškega doma, z«' 
piši posnetih pogovorov, predsednik Richard Nixon.» Na 
televiziji bo to zoujalo dober vtis, je premišljeval Hoopes-

Tisto popoldne je posebni predsednikov svetovalec 
Richard Moore izročil komplet prepisov, še nevezan iO 
brez zadnjih predsednikovih popravkov, Patu Buchananu- 
Večino tega gradiva je Buchanan videl že prej, tako da 
ga vsebina ni posebno presenetila. Zdrznil pa se je, ko 
je videl, da nameravajo prepise stresti na glavo tisku i« 
javnosti kar tako, brez pojasnila. Scenarij, ki ga je bil 
preteklega decembra pripravil za objavo določenih bese­
dil, so prezrli. Mooru je rekel, da se v stikih z javnostjo 
kuha katastrofa.

Za en izvod prepisov je prosil Leonard Garment. Zavr­
nili so ga.

Isto popoldne nekaj pozneje se je kakih ducat ljudi 
iz vrst piscev govorov in referentov za komunikacije zbra­
lo v pisarni pri direktorju za komunikacije v Beli hiši 
Kenu W. Clavvsonu. Buzhardt in St. Clair, ki sta sesta­
nek pripravila, sta bila zadržana, tako je Clavvson razdeli1 
pravno utemeljitev za pravosodni odbor, ki jo je napis«1 
St. Clair. Utemeljitev je na široko navajala odlomke 
prepisov, ki so posredno podpirali predsednikov prikaz 
dogodkov. V bistvu je bila utemeljitev en sam divji na­
skok na Johna Deana. Izkoriščala je redke vrzeli v Dea­
novem spominu, ki so prišle na dan pred senatnim od­
borom za VVatergate.
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KOŠARKA POKAL PRVAKOV

Sarajevska Bosna «PLAVI» ZA RIM ŽERAVICA: «V MOSKVO ZA BRONASTO KOLAJNO*
premagala Makabi

Visok poraz beograjskega Partizana v Madridu

Bosna 84:79Makabi
SARAJEVO — Mala dvorana v 

Sarajevu. Gledalce^ 2.000.
SODNIKA: -Paszuchč, (Poljska) in 

Varay (Francija).
BOSNA SARAJEVO: Vučevič 2, 

Benaček 16, Izič 2, Radovanovič 14 
(2:3), Varajič 27 (9:10), Delibašič 
14 (4:4), Bilalovič, Bosiočič, Ha­
džič 7 (1:2), Mutapčič.

MAKABI TEL AVIV: Schvvarz 4 
(2:3), Dobrich, Aroesti, Perry 20 
(6:8), Berkovich 8, Keren, Zyzman 
16, Silver, Williams 17 (3:6), Boat- 
Vvright 14.

Sarajevska Bosna je v drugem 
kolu finalne skupine evropskega ko­
šarkarskega tekmovanja za pokal 
prvakov zasluženo premagala Maka­
bi iz Tel Aviva in tako osvojila 
prvi točki.

Sarajevčani so slabo igrali v pr­
vem polčasu. Slabo so skakali pod 
košema, obenem pa so bili tudi ze­
lo neučinkoviti v napadu. Delibaši- 
ču ni šlo od rok, Varajiču niti (le 
dve točki v tem delu).

V nadaljevanju pa povsem dru­
gačna slika. Bosna je igrala kot 
prerojena in še zlasti je izstopal 
Žarko Varajič, ki je v drugem de­
lu dosegel kar 25 točk in bistveno 
Pripomogel k zmagi Sarajevčanov.

Neven Bertičevič

Real Madrid - Partizan 110:83
PARTIZAN BEOGRAD: Todorič 

4, Lazarevič 10, Petrovič 13, Marič 
8. Vujačič 8, Savovoič 6, Pesič 2, 
Dalipagič 32.

MADRID — Domače moštvo Rea­
la je zasluženo in visoko premagalo 
beograjskega Partizana, ki je to­
krat dokaj slabo igral. Brabender 
(23 točk), Walter (30), Rullan (20) 
in Meister (15) so bili za goste 
nerešljiva uganka, medtem ko se je 
pri Partizanu izkazal le Dalipagič, 
ki je bil tudi najboljš' strelec sre­
čanja. (ub)

i '-"!yne — Den Bosch 77:70
BOLOGNA — Sinudyne je sinoči 

Po predvidevanju, pa čeprav ne brez 
težav premagal nizozemskega prva­
ka EBBC Den Bosch s sedmimi toč­
kami razlike (77:70).

To sta prvi točki bolonjskega mo- 
itva v finalni skupini tega pokala.

LESTVICA
Real Madrid (Šp.) 4; Bosna Sa­

rajevo (Jug.), Partizan Beograd (Ju­
goslavija), Makabi Tel Aviv (Izr.) 
in Sinudyne Bologna (It.) 2; EBBC 
Den Bosch (Niz.) 0.

ležili velikega košarkarskega tur­
nirja, na katerem bodo nastopila še 
moštva sarajevske Bosne, beograj­
skega Partizana in ljubljanskega 
Slovana.

Italijanke uspešne
TURIN — V sinočnji ženski prija­

teljski košarkarski tekmi je Italija 
prema sala Francijo s 67:62 (36:26).

NOGOMET KVALIFIKACIJE ZA 01 INTERVJU Z «N0VIM TRENERJEM* JUGOSLOVANSKE KOŠARKARSKE REPREZENTANCE

Toplak in Miljanič sta izbrala 16 nogometašev za nedeljsko 
kvalifikacijsko srečanje proti italijanski reprezentanci

Borovci včeraj 
odpotovali v Sarajevo
Borovi mladinci so včeraj odpoto­

vali v Sarajevo, kjer se bodo ude-

Zmaga Merellija
TRENTO — Efrem 

svojil veleslalom FIS
Merelli je o- 

v Pinzolu, na 
tekmovalci izkaterem so nastopili 

štirih držav.
KONČNA LESTVICA

1. Efrem Merelli 155”30
2. Alex Giorgi 155”59
3. Tiziano Bieler 156’Te
4. Bruno Nockler 156”25
5. Dino Merelli 156”97
6. Ivano Gam .i 157"66
7. Aldo Ghislandi 158”07
8. Mauro Bernardi 158"77
9. Marco Tcnazzi 159”04

10. Loris Donei 159"38

Jugoslovanska olimpijska nogomet­
na reprezentanca, ki bo v nedeljo 
igrala kvalifikacijsko tekmo v Ri­
mu proti Italiji, je včeraj v Tro­
girju pri Splitu končala priprave.

Zvezna trenerja Ivan Toplak in 
Miljan Miljanič sta izbrala 16 no- 
gon.etašev za srečanje v Rimu. Le­
ti so: Pantelič (Radnički), Stojano­
vič (Crvena zvezda), Jovanovič (Cr- 
vena zvezda), Hrstič (Rijeka), Sta- 
rovlah (Željezničar), Rožič (Haj­
duk), Primorac (Hajduk), Krstiče- 
vič (Hajduk), Muslin (Crvena zve­
zda), Miročevič (Budučnost), Kranj- 
čar (Dinamo), Janjanin (Dinamo), 
Zlatko Vujovič (Hajduk), Repčič 
(Crvena zvezda), Pešič (Napredek) 
in Pasič (Sarajevo).

Proti koncu priprav sta se mo­
rala zvezna trenerja odpovedati Še- 
stiču (Crvena zvezda), ki se je po­
škodoval, in Cukrovu (Rijeka), ki 
je zbolel za gripo. Do zadnjega tre­
nutka sta Toplak in Miljanič upa­
la, da bo okreval Sliškovič (Velež). 
Močni Veležev nogometaš pa še 
ni nared.

Jugoslavija bo v Rimu verjetno 
igrala z naslednjo postavo: Pante­
lič, Jovanovič, Hrstič, Muslin, Pri­
morac, Rožič, Zl. Vujovič, Miroče­
vič, Kranjčar, Janjanin in Repčič.

Včeraj je tudi italijanska repre­

zentanca v Covercianu dokončala 
priprave za to srečanje. Italijani 
so včeraj odigrali prijateljsko sre­
čanje proti moštvu Bibbieneseja in 
visoko zmagali z 8:1 (3:0). Za Ita­
lijo so bili takole uspešni: Fanna 2, 
Ugolotti 2, Tavola, Ancelotti, Bec- 
calossi in Tassotti.

NA PRIJATELJSKI TEKMI

Kras proti Opicini S.
V nedeljo s pričetkom ob 10.30 se 

bo Kras srečal na repenskem igri­
šču z opensko ekipo Opicina Super- 
caffč. Tekma spada v okvir priprav 
na povratni del prvenstva 3. AL. 
Med tem časom so «rdeče-beli» odi­
grali že več prijateljskih tekem, a 
to bo brez dvoma najvažnejši test, 
da Krasovi nogometaši preizkusijo 
trenutno formo. V tej tekmi bodo lah­
ko videli, če niso morda od zaključka 
prvega dela prvenstva izgubili ui­
granost in kondicijo.

Tokrat bo Kras pred izredno tež­
ko nalogo, saj pride v goste ekipa, 
ki v skupini N 3. AL s precejšnjo 
razliko vodi na lestvici in je obenem 
(poleg Krasa) edina nepremagana 
ekipa v tem prvenstvu. Navijačem 
se torej obeta lepa predstava in 
prav gotovo bodo priča ogorčenemu 
boju na obeh straneh. Z. S.

Jugoslovanski strokovnjak meni, c(a bo težko poseči v borbo za prvi dve mesti, 
saj so SZ in ZDA favorizirane - Kičanovič bo igral - Delovni načrt marca

Ranko Žeravica, član «zlate tre­
nerske trojice* jugoslovanske košar­
ke, je zopet prevzel vodstvo držav­
ne reprezentance. In to prav v ča­
su, ko proslavlja zanj zelo prilju­
bljen jubilej: trideset let trenerske­
ga dela v košarki. Začel je namreč 
s trenerskim poslom (pri beograj­
skem Radničkem leta 1949.

Verjetno je odveč, da bi predstav­
ljali tega velikega košarkarskega 
strokovnjaka, ki se je s svojim po­
žrtvovalnim, strokovnim in zelo ka­
kovostnim delom proslavil ne samo 
v Jugoslaviji, temveč v vsem ko­
šarkarskem svetu.

O Skansiju
«Ranko, kako je prišlo do tvojega 

imenovanja?*
«Povem ti, da sem sam presene­

čen. Nisem hotel sprejeti te naloge 
in o tem smo mnogo razpravljali. 
Moje mnenje je bilo, da mora Skan­
si ostati na krmilu reprezentance, 
ker tudi ni običajno za našo ko­
šarkarsko zvezo, da bi pod priti­
skom javnosti in zaradi slabih re­
zultatov menjala trenerje. Toda 
pritisk javnosti je bil nato tolikšen, 
da Skansi ni mogel več ostati na 
svojem mestu, tedaj pa je bilo za­
me normalno, da našo najboljšo se-
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NOGOMET TEDENSKI PREGLED MLADINSKIH LIG

Večino srečanj so prekinili
Odigrati jih niso mogli zaradi slabega vremena - Po novolet­
nem premoru se bo prvenstvo spet nadaljevalo 20. januarja

Pokrajinski odbor FIGC je zaradi 
slabega vremena predčasno preki­
nil vse nedeljske tekme prvenstva 
naraščajnikov, najmlajših, začetni­
kov in cicibanov. Nadaljevalo pa se 
je prvenstvo kadetov, kjer edini slo­
venski predstavnik (ekipa Brega) 
ni igral, ker je imel kolo počitka. 
Jutri in v nedeljo se bodo v pri­
meru lepega vremena mladinska 
prvenstva nadaljevala. Na sporedu 
bodo namreč zadnja srečanja v le­
tošnjem letu. Prvenstva bedo med 
božičnimi prazniki prekinjena in 
nadaljevala se bodo šele po Novem 
letu.

V deželnem prvenstvu najmlajših 
se je prvi del prvenstva že zaklju­
čili V nedeljo ‘je bilOM na sporedu 
le zaostalo srečanje med Chiarbolo 
in Sangiorgino, ki.se je končalo pri 
neodločenem izidu 0:0. Drugi del 
prvenstva se bo pričel 20. januarja.

ODBOJKA V B LIGI

Bor Intereuropa jutri 
proti Moglianu Venetu
Bor JIK Banka bo v moškem prvenstvu nastopil v Mestrah

Ne glede na to, da so bila doslej 
v italijanskem odbojkarskem prven­
stvu B lige odigrana samo tri kola 
— tako v moški kot tudi ženski 
konkurenci — je razporeditev moči 
v skupinah, kjer igrata naša za­
stopnika, že precej jasna.

MOŠKA B LIGA 
Tudi potretjem kolu ostajata še 

haprej neporažena samo Venturato 
iz Trevisa in S. Giorgio iz Mester. 
Prvi je doma odpravil po štirih se­
tih Redentore, drugi pa v gosteh 
Legnago. Po porazu v Mestrah je 
Consorzio 4 Torri iz Ferrare doma 
izbojeval drugi par točk na rovaš 
Volley cluba iz Vidma. Te tri še- 
sterke spadajo v najožji krog kan­
didatov za nepredovanje v A-2 ligo. 
Po drugem uspešnem nastopu je 
Bor JIK Banka sedaj na več kot 
spodbudnem četrtem mestu. Prete­
klo soboto so tržačani premagali 
tretjo ekipo na lestvici in prikazali 
Več kot zadovoljivo odbojko. Tokrat 
je bil uspešen še Montecchio, ki 
je premagal Monselice, toda ne brez 
težav. Na spednjem delu lestvice sta 
še naprej Monselice in Redentore 
Este, ki sta obenem tudi edina brez 
točk.

IZIDI 3. KOLA 
Bor JIK Banka - CUS Modena 
Venturato Treviso - Redento­

re Este
legnago - S. Giorgio Mestre 
Consorzio 4 Torri - Volley Videm 
Montecchio - Monselice 

LESTVICA
Venturato Treviso in S. Giorgio 

Mestre 6; Consorzio 4 Torri Ferra­
ra, Bor JIK Banka in Montecchio 
1; CUS Modena, Volley club Videm 
in Legnago 2; Monselice in Re­
dentore Este O.

PRIHODNJE 4. KOLO 
S. Giorgio - Bor JIK Banka, CUS 

Modena - Venturato Treviso, Reden­
tore Este - Montecchio, Volley Vi 
dem - Legnago, Monselice - Con­
sorzio 4 Torri.

ŽENSKA B LIGA 
Po spodrsljaju Bora Intereurope 

V 3. kolu ostajajo na vrhu še tri 
neporažene ekipe: OMA Zanardo, 
Spinea in Castelgomberto. Tržačan­
ke pa so imele v soboto res smolo. 
Potem ko so morale na pot v Schio 
brez Bolčinove se je v drugem ni- 
žu poškodovala še druga vezna i- 
gralka Fičurjeva in je morala eki­
pa igrati praktično brez podajači- 
oe. Kljub porazu pa je četrto me- 
Mo it vedno odličen uspeh. Odlič-

3:1
0:3
3:1
3:2

na ekipa Spinea nadaljuje tudi med 
drugoligaši zmagovito pot, ki traja 
že tretje leto. V tretjem prvenstve­
nem nastopu sta pospravila prvi par 
točk Pallavolo Schio in Volta iz 
Mantove. Po eno zmago imata še 
Mogliano Veneto in Cenate Sotto. 
Tudi v tej konkurenci sta Barribi 
iz Brescie in Treviso zaenkrat praz­
nih rok.

IZIDI 3. KOLA
Barribi BS - Castelgomberto 1:3 
OMA Zanardo -, Cenate Sotto 3:0 
Mogliano Veneto - Spinea 1:3 
Pall. Schio - Bor Intereuropa 3:1 
Pallavolo Mantova - Treviso 3:0 

LESTVICA
OMA Zanardo Trst, Spinea in Ca­

stelgomberto 6; Bor Intereuropa 4; 
Mogliano Veneto, Cenate Sotto, Pal­
lavolo Schio in Pallavolo Mantova 
2; Barribi Brescia in Treviso 0.

PRIHODNJE KOLO 
Spinea - Barribi Brescia, Castel­

gomberto - OM ZAanardo Trst, Ce­
nate Sotto - Pallavolo Volta Manto­
va, Bor Intereuropa - Mogliano Ve­
neto, Treviso - Pallavolo Schio.

G F.

ODBOJKA

Pokrajinski finale deklic
Drevi bo v telovadnici šole Pe- 

trarca s pričetkom ob 19.15 povratna 
finalna tekma za pokrajinski naslov 
v prvenstvu deklic. Bor in Inter sta 
se prvič srečala že v torek in takrat 
so bile naše mlade odbojkarice o- 
dločno boljše, saj so slavile z glad­
kim 3:0. «Plave» bi torej morale 
postati pokrajinske prvakinje, če­
prav lahko pričakujemo, da bo Inter 
na domačem igrišču zaigral nekoliko 
bolje, kot v prvem srečanju. Vseka­
kor pa so borovke precej močnejše 
in ker bo tudi psihična prednost na 
njihovi strani, bi moral pokrajinski 
naslov ostati tudi letos v slovenskih 
rokah.

Mig

Nagradili so najboljše
slovenske športnike
Včeraj so na Jesenicah nagradili 

najboljše slovenske športnike v letu 
1979. Za najboljšega športnika so 
proglasili Bojana Križaja, za naj­
boljšo športnico Bredo Lorenci, za 
najuspešnejšo ekipo pa 7. jugoslo­
vansko himalajsko odpravo, ki je o- 
svojila Mount Everest.

KA ETI
IZIDI 12. KOLA

Zaule - Rosandra 1:1
San Marco - Edera 3:0
Fortitudo - Roianese 2:1
San Giovanni Stock 2:1
Costalunga - SEA 2:1
Supercaffe - Opičina prek.
Libertas - Chiarbola prek.
Breg — prost

LESTVICA
Libertas 19; Rosandra, San Mar- 

co 16; San Giovanni 15; Costalunga 
14; Supercaffč, SEA, Breg, Forti- 
tudo 13; Opicina 10; Zaule 9; Chiar- 
bola, Stock 8; Roianese 7: Edera 5. 

NARAŠČAJNIKI 
Skupina A 
LESTVICA

Esp. S. Giovanni 20; Fortitudo, 
Roianese, Dobilo 13; Primorec 12; 
Portua>e, Cave 10; Campanelle, 
Stock 9; Zaule 8; Muggesana 8; 
Chiarbola 6.

Skupina B
LESTVICA

Giarizzole 18; CGS 16; San Vito 
12; Zarja, Olimpia 11; Breg, Ro­
sandra 10; San Luigi 8; Vesna 7; 
Don Bosco 5; Montebello 2.

DEŽELNO PRVENSTVO 
NAJMLAJŠIH

LESTVICA
Monfalcone 18; Triestina 16; Man- 

zanese 11; Donatello 10; Muggesa­
na, Chiarbola 7; Primorje 6; San- 
giorgina 5; San Giovanni, Ronchi 4.
POKRA'IN KO PRVENSTVO 

NAJT" AJŠIH
Skupina B
LESTVICA

Giarizzole 21; CGS, Triestina 18;. 
Fortitudo, Supercaffe 16; Portuale 
10; Domio 8; Libertas, Roianese 7; 
S Andrea 5; Kras, San Luigi 3.

ZAČETNIKI
Skupina A 
LESTVICA

Campanelle, Ponziana 15; Chiar­
bola, Giarizzole 14; Soncini B, For­
titudo 13; S. Andrea t 12; CGS 11; 
Libertas 10; Costalunga, Primorje 
7; San Vito 6; Supercaffe 2; Mug­
gesana B 1.

Skupina B
LESTVICA

Soncini A 19; Domi> 16; Esp. S. 
Giovanni, Muggesana A 14; San 
Luigi 11; Chiarbola B 10; Portuale, 
Breg 9; Zaule 7; Rosandra 6; Inter 
S. Sergio 5; S. Andrea B, San Gio­
vanni 3; Ponziana 2.

CICIBANI 
Skupina A 
LESTVICA

Muggesana A 16; Giarizzole, Son 
cini B 14; Domio 13; Chiarbolr A 
13; Portitudo A 10; Inter S. S. 10; 
Rosandra 8; Portuale 7; Campanel 
le 6; Breg A 5; Ponziana B 4; 
Zaule B 0.

Skupina B
LESTVICA

Soncini A, S. Andrea 17; Esp. S. 
Giovanni, Ponziana 15; CGS 11; 
Zaule A, Fulgor, Opicina 9; Chiar 
bola B 7; Muggesana B 6; Primorje 
5; Fortitudo B, Breg B 0.

PRI ŠD PARTIZAN MOSTE

ŠPORTNIKI KRASA 
DANES V LJUBLJANI

Telovadno društvo Partizan Moste 
priredi danes v Ljubljani ob 17 00 
slavnostno novoletno akademijo s 
kulturnim in telovadnim sporedom. 
Protagonisti tega večera bodo v pr­
vi vrsti najmlajši, katere bo ob tej 
priložnosti primerno obdaril dedek 
Mraz.

Na tej prireditvi bodo množično 
sodelovali tudi športniki in telesno 
kulturni delavci športnega krožka 
Kras iz zgonišat in repentabrske ob­
čine. zamejskega društva, ki je od 
maja letos pobrateno s TVD Parti­
zan Moste. To vzajemno sodelova­
nje in prisotnost na sleherni prire­
ditvi in družbenopolitični manife­
staciji je ena izmed osnovnih vse­
binskih obvez, ki jih vsebuje listi­

na o sodelovanju. Krasovi športniki 
bodo uprizorili prikaz vadbe odboj­
ke, namiznega tenisa, nogometa in 
otroške telovadbe ter bodo tako sim­
bolično prikazali panoge, ki jih dru­
štvo redno goji.

To srečanje bo i.ucii priložnost za 
navezovanje novih prijateljskih ve­
zi, za spoznavanje problematike in 
za kovanje novih načrtov za prihod­
nost.

Vse starše, otroke ii športnike ob­
veščamo, da bo avtobus odpeljal iz 
Zgonika točno ob 15. uri, ob 15.10 pa 
bo že privozil v Repen. B. S.

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI

obvešča, da bo drevi ob 20.30 na 
sedežu Primorca v Trebčah se­
stanek tržaških slovenskih nogo­
metnih društev..

NEVEJSKO SEDLO 70
ZAVETIŠČE GILBERTI 180
FORNI Dl SOPRA 35
FORNI AVOLTI 50
MOKRINJE 150
ZONCOLAN 100
RAVASCLETTO 100
SAURIS 40
TRBIŽ 50
VIŠARJE 140
OVČJA VAS 60
SAPPADA 40
PIANCAVALLO 60 • 80
VELIKA PLANINA 50
KRVAVEC 100
VOGEL 115
KANIN 185
KRANJSKA GORA 50
POKLJUKA 80
SORIŠKA PLANINA 80
ZATRNIK 60
LIVEK PRI KOBARIDU 30
KALIČ 20
LOKVE 15
PLANICA 43
ČRNI VRH 30
NEVEGAL 40 70
LIVIGNO 80 - 100
AURONZO 40 - 50
MISURINA ...... . 50
CORTINA DAMPEZZO 25 - 80
MARMOLADA 40 - 80

lekcijo vodi prof. Nikolič, ki je bil 
že trener reprezentance v tem olim­
pijskem ciklusu. On naj bi torej vo­
dil reprezentanco do olimpijskih i- 
ger v Moskvi, nakar bi poiskali no­
vo ime. Ko pa je bilo jasno, da 
Skansi ne bo več trener, tedaj so 
izbrali mene. Zame je to velika 
obveznost, ker pa se imam za «ve- 
likega košarkarskega borca*, sem 
to dolžnost sprejel, čeprav v dokaj 
kočljivem trenutku za našo košar­
ko in dal bom seveda vse od sebe, 
da bi na olimpiadi v Moskvi dosegli 
čimboljši rezultat.*

Misliš, da je Skansi kriv za le­
tošnje neuspehe plave vrste?*

Žeravica: «Absolutno ne. Rekel 
sem že, da sem bil zato, da Skansi 
ostane zvezni trener. Zaradi svo­
jih obveznosti nisem videl niti ene 
tekme naše reprezentance. Ko so bi­
le na primer sredozemske igre v 
Splitu, sem bil v Južni Ameriki. Iz 
časopisja sem razumel, da Skansi 
ni mogel delati, kot je želel. Poleg 
tega sem bil tedaj prepričan in sem 
tudi sedaj, da jugoslovanska košar­
ka preživlja krizo, ki se je seveda 
odražala tudi na reprezentanco. Bi­
la je to kriza odnosa igralcev do 
reprezentance in kriza organizaci­
je košarkarske zveze.*

Zvezni trener le do Ol
«Kaj pa se da popraviti do olim­

pijskih iger v Moskvi in kateri je 
tvoj delovni načrt z reprezentanco?»

«Do olimpijskih iger se ne da 
kaj dosti napraviti. Najprej bom 
moral temeljito preučiti letošnjo se­
zono, ugotoviti vse napake, ki so se 
pojavile v reprezentanci in ki so o- 
težkočile Skansiju delo. Ko se bom 
pogovoril z reprezentanti, ko bom 
preučil tudi načrt mednarodnih sre­
čanj, ki ga je izdelala naša zveza, 
ko bom vse to opravil, bom lahko 
sestavil delovni načrt. Sicer pa to 
ne bo pred marcem, saj so dotlej 
vsi reprezentanti zaposleni v dru­
štvih s prvenstvenimi in nekateri 
s pokalnimi tekmami.*

«Na krmilu reprezentance boš o- 
stal le do olimpijskih iger. Kdo bo 
tvoj naslednik?»

«Ker nisem načrtoval, da bi prev­
zel reprezentanco, in ker raje de­
lam v društvih, v katerih se, z do­
brim delom, kujejo reprezentanti, je 
logično, da sem prevzel mesto zvez­
nega trenerja le do olimpijskih i- 
ger. Te dni bomo imeli sestanek ko­
šarkarske zveze, na katerem bomo 
začrtali bodočo košarkarsko politi­
ko. Glede mojega naslednika 
mislim, da bi moral biti to mlad 
trener in povsem normalno se mi 
zdi, da bi morat biti le ta že na o- 
limnijskih igrah moj pomočnik.*

*Katere košarkarje boš poklical 
v reprezentanco? Bo med temi tu­
di čosič?*

Novi trener jugoslovanske državne košarkarske reprezentance Kaa- 
ko Žeravica se zanima tudi za naš zamejski šport, zato večkrat 

obišče tudi športno redakcijo Primorskega dnevnika

«Za seznam kandidatov se še ni­
sem odločil. Zame le malo pomeni 
starostna meja. Kot večina današ­
njih trenerjev tudi jaz zelo cenim 
izkušene košarkarje. Glede Čosiča 
lahko rečem, če bo igral še naprej 
tako kot v začetku prvenstva in 
če bo za državno reprezentanco po­
kazal zanimanje in veselje, potem 
bo gotovo na seznamu kandidatov.*

SZ in ZDA
*Košarka na olimpijskih igrah v 

Moskvi: kakšne so možnosti Jugo­
slovanov in Italijanov na teh i- 
grah?*

«Prepričan sem, da bodo olimpij­
ske igre potekale ob veliki rivali- 
teti med SZ in ZDA. Ta tekmoval­
nost pa bo še posebno prišla n i dan 
v dveh športih: v atletiki in košar­
ki. S tem pa je na dlani, da sta v 
košarki prvi dve mesti že oddani. 
Nam torej ostaja, da st borimo za 
tretje mesto, za bronasto kolajno. 
Najnevarnejši tekmeci pa nam bo­
do Brazilija, Kanada in Portoriko, 
iz Evrope pa Italija in ČSSR. Tudi 
v Italiji je prišlo do zamenjave tre­
nerja. Trenutno ne vem, če lahko i- 
talijanska košarka enakovredno kon­
kurira z ostalimi močnejšimi re­
prezentancami. To pa bo seveda bolj 
jasno, ho bo Italija igrala na kva­
lifikacijah v Švici.*

«Bo igral Kičanovič?*
«Kičanovič bo gotovo igral v 

Moskvi. Skušal bom napraviti vse, 
da bo Kičanovič dobil dovolj pro-

certificati 
di cnedito 
del tesoro

oproščeni vsake sedanje in bodoče davščine

prvi šestmesečni kupon

ki odgovarja letnemu donosu 
za prvo šestmesečje cca 16 odst.

dveletni
zajamčeni šestmesečni

kupon

zajamčeni letni 
donos

emisijska cena za vsakih 
100 lir nom. vrednosti

0j35 od sto 

14,05 od sto 

89,75 lire

triletni
zajamčeni šestmesečni

kupon

zajamčeni letni 
donos

emisijska cena za vsakih 
100 lir nom. vrednosti

6j35 od sto 

14.00 od sto
j

99,25 |ire

t Vrednost kupona sledi gibanju obrestnih mer na denarnem trgu □□□ Minimalni sveženj 1 milijon ulili Kreditni 
zavodi, zavodi za posebna kreditiranja, menjalni agenti in drugi pooblaščeni operaterji bodo lahko podpisali nove 
vrednotnice pri zavodu Banca dTtalia do 24. decembra Občinstvo se bo moglo oglasiti pri bankah in pri

menjalnih agentih za nakup po emisijskih cenah plus provizija □□

stega časa, da se bo primerno prti 
pravil za olimpiado.*

Vajeni uspehov
«Koj pričakuješ od Olimpije' ih 

iger?*
«Naša javnost je navajeni na vse­

mogoče kolajne, naslove. Skoraj 
dvajset let je naša reprezentanca 
med vodilnimi, ne samo v Evropi. 
Kaj pomeni košarkarska reprezen­
tanca za naše ljudi, to smo lahko 
videli letos, ko je reprezentanca za­
beležila slabe rezultate. Naša jav­
nost pričakuje od olimpijskih iger 
visoko uvrstitev. Osvojitev bronaste 
kolajne bi bila torej povsem nor­
malno dejstvo za našega človeka. 
Vsako mesto nižje od tretjega pa 
bi bil za vse neuspeh. Torej doseči 
bo treba maksimum, izredno dobro 
se pripraviti, kajti konkurenca na 
olimpijskih igrah bo neizprosna.* 

BRANKO LAKOVIČ

MLADINSKE IGRE
V SREDO NA KOLONJI

Izvrstna uvrstitev 
Gregorija (Adria)

V, sredo je bil na šolskem stadio­
nu na Kblonji pokrajinski del mla­
dinskih iger v krosu. Tekmovanja se 
je udeležilo izredno veliko število 
atletov raznih kategorij, med kateri­
mi so bili tudi učenci nekaterih slo­
venskih šol ter člani športnega dru­
štva Adria.

Prav zaradi velike udeležbe je 
trenutno še nemogoče objaviti točne 
uvrstitve naših tekmovalcev, ker je 
bilo v vsaki kategoriji tudi po več 
baterij in bodo o končnem vrstnem 
redu odločali časi, ki so jih atleti 
dosegli. Točne rezultate imamo le v 
A kategoriji dečkov,' kjer je član 
Adrie David Gregori zasedel med 
več kot 300 nastopajočimi odlično 
končno tretje mesto ir. je tako avto­
matično dosegel normo za nastop 
na deželni fazi. Poleg njega bi o- 
menili še dobro šesto mesto v njeni 
skupini članice Ciril-Metodove šole 
Ivane Gerdol (deklice kat. A) ter 
zelo dobri uvrstitvi adriinih juniorjev 
Aleksandra Čoka ter Aleksandra Žu- 
deka, ki sta med 90 nastopajočimi 
zasedla končno 13., oziroma 16. me­
sto.

Ostale rezultate slovenskih tek­
movalcev bomo objavili takoj po 
prejemu uradnih lestvic.

R. F.

OBVESTILA
ŠZ Bor

sporoča, da bo seja glavnega od­
bora danes, 21. t.m., ob 20. uri 
na stadionu «1. maj*.

• • *

ŠK Kras ohvešča vse tiste, Id 
gredo na gostov nje v Ljubljano, 
da je odhod danes, 21. t.m., ob 
15. uri iz Zgonika (pred občinskim 
uradom).

« « •

ŠD Sokol
iavlja naslednje urnike treningov 
v nabrežinski telovadnici: 

OTROŠKA TELOVADBA: sreda 
15.00 16.30 (prva skupina), četr*
lek 15.00 16 30 (druga skupina).

KOŠARKA: ponedeljek in petek 
15.00 18 00.

ODBOJKA začetnice: torek 15 80 
16.30.

• • «

NAMIZNOTENIŠKA SEKCIJA 
ŠZ BOR

sprejema vpisnine za začetnike in 
izkušene igralce ob ponedeljkih 
in sobotah od 16. do 18. ure.

• » *
ŠK Kres

obvešča vse otroke iz vrtca in 
osnovne šole, ki obiskujejo telo­
vadbo. da bodo zaradi božičnih 
počitnic odpadli vsi treningi od 
24. t.m. do vključno 3. janua­
rja 1980.

BERITE
REVIJO



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek.
TRST Ul Montecchl 6 PP 559 tel. (040) 79 48 72 (4 llnf|e)
Podružnica Gorica. Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23 
Naročnino
Mesečno 3.500 m - vnaprei plačano celotna 32.000 tir Letno naročnino 
za inozemstvo 48.000 lir. za naročnike brezplačno revl|a <DAN»
V SFRJ številka 3,50 din. ob nedeljah 4,00 din. za zasebnike mesečno 50.00, 
letno 500.00 din. za organizacije in podjetja mesečno 65.00. letno 650.00 din

Poštni tekoči račun ta Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 21. decembra 1979

Za SFRJ 2lro račun 50101-603-45361 «ADIT» • DZS 61000 L|ubl|ano, 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (Sir 1 st., vlš 43 mm)
22.600 lir. Finančni 800. legalni 700. osmrtnice 300. sozolia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20% IVA 14%. Oglasi Iz dežele Furlanije • Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi Iz vseh druaih dežel 
v Italiji pri SPI.

IzO.i.LJzTT z'" SSli
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in ii»k»^^Trst založnikov fieg
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PO SKLEPU VLADE 0 19-0DST0TNI PODRAŽITVI

Protesti zaradi poviškov 
zavarovalnin za vozila

Medministrskemu odboru za cene je predsedoval 
Cossiga, ker je Bisaglia sam zavarovalni agent

RIM — Poleg skoraj gotove po 
dražitve bencina, čakajo od novega 
leta dalje avtomobiliste tudi novi 
višji stroški za obvezno zavarova­
nje za škodo, ki bi jo lahko povzro­
čili drugim osebam ali tuji lastni­
ni. Medministrski odbor za cene je 
predsinočnjim, kot smo že napisa 
li. sklenil odobriti precejšnjo povi­
ške, v povpreč ju skoraj 19 odstot­
ne, na osnovi zahtev zavarovalnic, 
ki so predlagale zvišanje premij 
za 26 odstotkov Vredno je nosebej 
omeniti, da je moral izjemoma med­
ministrskemu odboru predsedovati 
sam predsednik vlade Cossiga. Red­
no mu sicer po pristojnosti pred­
seduje minister za industrijo Bisa­
glia. nekateri poslanci so pa opo­
zorili vlado, da bi ne bilo primer­
no. da bi organu, ki je ime) odlo­
čati o zahtevah zavarovalnic, pred­
sedoval Bisaglia, ki je sam v za 
sebpem življenju zavarovalni agent 
in je torej osebno prizadet.

Od prvega januarja bodo torej 
stopili v veljavo naslednji poviški: 
za avtomobile v povprečju 18,9 od 
stotka (za voznike, ki letos niso 
povzročili incidentov pa v povpreč­
ju 14,5 odstotka). Povišek se bo 
namreč razlikoval, upoštevajoč 4 
«tarifne cone* in kubature motor 
ja. Za avtobuse ostanejo zavaro 
valnine nespremenjene, za tovor 
n.jake do 40 stotov nosilnosti za 
lastno uporabo se premije povišajo 
za 13,4 odstotka, če vozijo za stran­
ke pa za 18,2 odstotka. Lastniki 
večjih tovornjakov bodo morali pla­
čati za 4,5 odstotka višjo zavaro­
valnino če vozijo za svoje potrebe, 
za 9,8 odstotka pa če vozijo za 
druge.

Občutni poviški zavarovalnih pre­
mij zadevajo tudi lastnike troko- 
lesnih dostavnih vozil, ki bodo mo 
rali plačati 12,2 odstotka več če 
vozijo zase, 19 odstotkov pa če vo­
zijo za stranke. Za motorje določa 
sklep vlade povišek 20 odstotkov, 
za mopede pa kar 28 odstotkov. Po 
sebna vozila, kot so kmetijski stro­
ji in traktorji, zadeva povišek 22,6 
odstotka, tekmovalna vozila pa 
10,9 odstotka, medtem ko ostanejo 
nespremenjene zavarovalne premi 
je za ’ sa plovila.

Odločitev medministrskega odbo 
ra za cene (Bisaglia je bil odsoten, 
sklep so pa le sprejeli na osnovi 
predloga njegovega ministrstva) je 
vzbudila odločne proteste. Vsedr 
žavno združenje potrošnikov dolži 
vlado, da je sprejela zahteve za­
varovalnic. ne da bi jih prisilila h 
korektnejšemu poslovanju, češ da 
žoekulirajo z odlaganjem plačeva­
nja odškodnin in ne vračajo škode 
v celoti. Po mneniu KPI so povi­
ški popolnoma neutemeljeni, ker 
vlada ne izvaja resnega nadzorstva 
nad zavarovalnicami in skrbi torej 
bolj za njihove, kot za koristi za­
varovancev. Protesti prihajajo celo 
iz vrst PSDI, ki ima svoje mini­
stre v vladi ir. v samem odboru 
za cene. (Iv)

Sassariju so včeraj zavrnili priziv 
funkcionarja notranje letalske pro­
ge ATI, ki je bil odpuščen iz službe, 
ker je kljub prepovedi in večkratnim 
opominom napovedoval pristajanja 
in vzlete letal \ sardinščini in kata- 
lonščini poleg običajne italijanščine 
in angleščine.

BENETKE — Nekaj pred 6. uro je 
prometna policija ukazala zapreti za 
promet avtocesto Trst - Benetke za­
radi debele plasti ledu na cestišču 
med S. Giorgiom di Nogaro in Me- 
strami. Avtocesto so spet odprli za 
promet približno ob 9, uri.

BANGKOK - Tajska policija je 
aretirala dva italijanska državljana, 
pri katerih so dobili 750 gramov 
heroina. Luigi Cicala in Marcello 
Tazellini sta izjavila, da sta imela 
heroin samo za osebno porabo.

LONDON — Rudolf Hess, edini 
nacistični vojni zločinec, ki se še 
nahaja v zahodnoberlinskem zaporu 
Spandau in ki bi ga morali nujno 
operirati, je zavrnil kirurški poseg. 
Kot edini pogoj za operacijo je po­
stavil svojo takojšnjo osvoboditev.

Žalostno prvenstvo 
Italije v inflaciji

RIM — Statistični podatki do­
kazujejo, da Italija prednjači 
ravno v najmanj zaželenih zna­
čilnostih: skupaj z Veliko Brita­
nijo vodi z veliko prednostjo 
na evropski lestvici naraščanja 
draginje. Če zaostaja za samo 
desetinko odstotka (18,9 odstot­
ka namesto 17) za Anglijo v 
oktobrskem letnem izračunu in­
flacije, oziroma naraščanja po­
kazatelja cen na drobno, se od­
dolži s hitrejšim inflacijskim 
trendom v zadnjih mesecih.

Po podatkih državnega stati­
stičnega zavoda ISTAT o nara­
ščanju cen od lanskega do le­
tošnjega oktobra sledijo ome­
njenima dvema s precejšnjim 
presledkom ostale članice EGS: 
Danska z 11,3-odstotno inflacij­
sko stopnjo, Francija z 11,2, na­
to pa srečnejše države, kjer me­
rijo inflacijo z enoštevilčnim 
številom. V Zvezni republiki 
Nemčiji so se v enem letu cene 
zvišale za 5,7 odstotka, v Luk­
semburgu za 5,2, v Belgiji za 
5,1 in na Holandskem samo za 
4,8 odstotka.

Primerjava med cenami sep­
tembra in oktobra letos pa po­
stavlja, kot smo omenili, Italijo 
na prvo mesto. Pri nas se je in­
flacija povečala za 1,9 odstotka, 
sledi Francija z 1,1, nato pa 
Velika Britanija z 0,9, Holand­
ska in Belgija z 0,7, Luksem­
burg z 0,6, Danska z 0,5 in na 
zadnjem mestu Zahodna Nem­
čija s samo 0,3 odstotka. Taki 
podatki vzbujajo izredno za­
skrbljenost spričo utrjenega 
prepričanja, da predstavlja in­
flacija učinek najbolj reakcio­
narne gospodarske politike, pri 
kateri postajajo reveži še rev­
nejši, bogati pa še bogatejši.

(Iv)

TEDEN DNI PO VRHU NATO V BRUSLJU

Razpleti v Evropi 
zaradi novih raket

Nizozemska vlada uspešno prestala parla­
mentarno razpravo - Sovjetska zveza neko­

liko omilila svoje negativno stališče

RAZSODBA V SASSARIJU

Sardinšeina in katalonština 
ur spadala na letališče

ALGHERO (Sassari) - Na odseku 
za delavske spore pri sodišču v __

................... .......................................................................................................................................................................m.................................................................... ............................

HAAG — Teden dni po vrhu 
NATO pakta v Bruslju je centri- 
stično-desničarska vladna koalicija 
nizozemskega premiera Andriesa 
Van Agta uspešno Drestala nevar­
no parlamentarno razpravo o vlogi 
Nizozemske pri modernizaciji jedr­
skega raketnega sistema v Evropi. 
Pretnieru je uspelo strniti svoje 
vrste, saj je v preteklih dneh kar 
10 poslancev njegove stranke za­
govarjalo stališča nizozemskih so­
cialistov, da bi morala vlada na­
čelno zavrniti namestitev ameriških 
.jedrskih raket parshing 2 in eruise 
v Evropi. V atlantskem zavezni­
štvu so namreč dodelili Nizozem­
ski dveletni odlog, načelno pa je 
vlada premiera Van Agta zagovar­
jala potrebo raketne modernizacije.

V samem zavezništvu pa se ved­
no bolj porajajo dvomi, če je bil 
bruseljski sklep taktično upravičen. 
Mnenje, da bo Sovjetska zveza po 
začetnih grožnjah nekoliko omilila 
svojo zadržanost zaradi gospodar 
skih težav in nujnosti dobrih trgo­
vinskih odnosov z Zahodom, posta­
ja vedno bolj dvomljivo. Sovjetska 
zveza je res doživela hude gospo­
darske uaarce. a da bi zaradi njin 
pogojevala svojo zunanjo politiko je 
malo verjetno, posebno ker se s 
podobnimi težavami sooča tudi Za­
hod. S svojo globalno zunanjo oo- 
litiko je Kremelj v zadnjem obdob­
ju dosege! pomembne uspehe tako 
v Afriki kot v Aziji in na Bližnjem 
vzhodu, da ne sme kloniti n red 
NATO paktom. Vseseno pa Moskva 
ni zaprla v celoti vrat možnim bo 
dočim pogajanjem o omejevanju 
strateškega orožja v Evropi.

Sovjetska tiskovna agencija TASS 
je včeraj nekoliko omilila ton svo­
jih napadov zaradi sklepa NATO 
pakta. Trdi namreč, da je sklep 
porušil temelje bodočih pogajanj o 
omejevanju jedrskih raket srednje­
ga dometa opustila pa je znano 
trditev, da bodo nove rakete sproži­
le oboroževalno tekmo Zahod-Vzhod.

V bruseljskih krogih so prepriča­
ni, da bo Sovjetska zveza prej ali 
slej pristala na pogajanja SALT 3, 
a prej bi mora! ameriški senat re 
tifieirati sporazum o omejevanju 
strateškega orožja SALT 2. To ne 
gre v račun atlantskim zaveznikom, 
saj bi hoteli pogajanja o omejevanju 
raket srednjega dometa SALT 3 za­
četi čimprej, da pomirijo zahodno­
evropsko javno mnenje, k: se ved­
no bolj prepričuje, da bo z name 
stitvijo raket pershing 2 in eruise 
imela koristi le Amerika in ne Ev­
ropa. Te strune dosledno ubirajo 
tudi v Sovjetski zvezi, sai je vče­
rajšnja moskovska Pravda jasno 
povedala, da bo «ceno raketne mo­
dernizacije plačala Evropa*. «Zdru­
žene države Amerike — trdi organ 
KP Sovjetske zveze — skušajo spre­
meniti svoje evropske zaveznike v 
talce, ki bi jih v določenih situa­
cijah' lahko žrtvovali* V tem pro­
pagandnem stavku pa lahko izlu 
ščimo tragično resnico, da se za­
hodna Evropa nahaja na žrtveniku 
ameriških strateških potreb. Poga­
janja je treba torej pričeti čim­
prej. a vse ie ponovno odvisno od 
ameriške volje, ne samo zaradi za­
pletov v zvezi z ratificiranjem spo­

razuma SALT 2, temveč tudi, ker 
bodo pogajanja o omejevanju jedr­
skih rake! bilateralna (med vele­
silama) Evropa pa bo le neljubi 
podrejeni gost. V konceptu blokov 
ske politike tudi Moskva ne gleda 
z veseljem na večjo evropsko an­
gažiranost pri pogajanjih, saj hi 
morala. dati iste možnosti tudi 
svojim zaveznikom v varšavskem 
paktu, (voc)

Nadaljujejo se 
za izvolitev 
člana varnostnega sveta
NEW YORK — Generalni skup­

ščini OZN ni uspelo, da bi izvolila 
petega nestalnega člana varnostne­
ga sveta. Za to mesto kandidirata 
Kolumbija in Kuba. Skupščina se 
je sestala tudi včeraj, da bi spre­
jela nekatere sklepe glede finanč 
nih vprašanj, nakar so sklenili, da 
se bo zasedanje nadaljevalo 26. de­
cembra z glasovanjem za izvolitev 
petega člana varnostnega sveta.

V sredo so opravili štiri kroge 
po tri glasovanja. Kubi je enkrat 
manjkalo samo šest glasov za dvo­
tretjinsko večino, vendar je v ka­
snejših glasovanjih število držav, 
ki so glasovale zanjo, padlo. Od 26. 
oktobra, ko se je začelo glasovanje, 
je generalna skupščina glasovala 
kar 124 krat, ne da bi Kolumbiji 
ali Kubi uspelo zagotoviti si dvo­
tretjinsko večino.

BENEŠKI DNEVNIK

DRUŠTVO IVAN TRINKO 
KREPI S VOJO DEJAVNOST
Sestal se je izvršni odbor društva - Bogat program za prihodnje leto

ČEDAD — V okviru novoustanov­
ljene zveze slovenskih organizacij 
v Benečiji ima dejavnost kulturno 
prosvetnega društva Ivan Trinko 
pomembno vlogo tako za čedadsko 
mesto, kot za širši okoliš. Kultur­
ni krožek Ivan Trinko je aktiven že 
od leta 1954, ko je bil edino slo­
vensko društvo v vzhodnem prede­
lu Furlanije. Prav gotovo je tudi 
čedadsko društvo pripomoglo k u- 
stanovitvi tistih npvih organizacij, 
ki danes obstajajo v Benečiji. S 
svojo razvejano dejavnostjo skuša­
jo te organizacije posredovati pre­
bivalcem tega širokega in orograf- 
sko raznolikega področja potrebno 
informacijo in pobude za zadružni 
štvo in kulturno udejstvovanje.

Z ustanovitvijo teritorialnega od 
bora SKGZ v okviru videmske po­
krajine se bo prav gotovo okrepila 
organiziranost Slovencev v Furlani­
ji, to pa bo imelo pozitivne posle­
dice tudi za društva in krožke. De­
javnost teritorialnega odbora bo še 
uspešnejša, če si bodo posamezna 
društva in organizacije zadale kon 
kretne, uresničljive in resne na­
črte.

Te ugotovitve so bile tema raz­
prave tudi v izvršnem odboru dru 
štva Ivan Trinko, ki se je sestal v 
sredo, 12. decembra ob prisotnosti 
predsednika Beppina Crisetiga.

Številna prisotnost članov in po 
globljena diskusija sta dokazali, da 
je to društvo še vedno uspešno. Za­
dovoljivo urejen sede/., sejna dvo­
rana, knjižnica, arhiv in osebje pri­

pomorejo, da Ivan Trinko lahko 
zadovoljuje sedanje in bode., po­
trebe Slovencev,

Tudi program dejavnosti za pri­
hodnje leto je bogat: obsega nam­
reč skrb za vsakoletno prireditev 
na dan emigranta, tečaj slovenšči­
ne na treh ravneh izdajo posebne 
ga turističnega vodiča ob 25 letnici 
ustanovitve, ureditev čitalnice in 
vrsto srečanj s Slovenci, ki živijo 
v pokrajini, v deželi, v Sloveniji in 
na Koroškem.

Kulturno društvo Ivan Trinko si 
je torej zadalo cilj, da lx> poleg 
tega, da zadovoljuje kulturne in 
druge interese Slovencev, postal ne­
kak «servis» • raziskovalce in štu­
dirajoče (tudi za Furlane in Ita­
lijane), ki bodo na njegovem sede­
žu imeli na razpolago material in 
dokumente za posvetovanje. To svo­
jo vlogo je društvo doseglo s kva­
litetnim izboljšanjem knjižnice in z 
dogovorom, tako na krajevni kot 
deželni ravni, s kulturno komisijo 
pri SKGZ in z nekaterimi drugimi 
kulturnimi društvi

Lizzero in Moretti 
danes na «Benečanskih 
kulturnih dnevih*

ŠPETER SLOVENOV - Študijski 
center Nediža v Špetru Slovenov je 
za otvoritev VII ciklusa predavanj

v okviru cBenečanskih kulturnih 
dnevov* povabil dve ugledni oseb­
nosti furlanskega odromištva: Ma 
ria Lizzera, ki je bil komisar bri 
gade Garibaldi in msgr. Alda Mo­
rettija. ki je bil član brigad Osop- 
po - Friuli

Niz predavanj, ki si bodo sledi 
la v prihodnjih mesecih, je osredo­
točen na zelo pomembno temo, in 
sicer «Sodobna zgodovina od od 
porništva do danes*. Predavatelji 
bodo obravnavali predvsem zgodo 
vinske dogodke v Furlaniji in Be­
nečiji. V prvem predavanju bo­
sta Lizzero in Moretti obravnava 
la nacionalna gibanja, ki so na teh 
področjih nastala men osvobodilno 
vojno v Furlaniji. Predavanje bo 
prav gotovo zanimivo sai bo pos 
lušalcem predočilo zgodovinske do­
godke, ki so se odvijali pred tri 
desetimi leti, poleg tega pa bo že 
samo osebno pričevanje teti dveh 
protagonistov dragoceno doživetje.

Predavanje bo danes, 21. decem­
bra. ob 20.30 v dvorani Belvedere 
v špetru Slovenov.

VIDEM — Poledenelo cestišče pri 
Ratnju je baje botrovalo včerajšnji 
prometni nesreči, v kateri je izgubi 
la življenje priletna avstrijska dr 
žavljanka. Osebni avtomobil graške 
registracije je na poledenelem ce­
stišču zaneslo na drugo stran prav 
v trenutku, ko je prihaial nasproti 
težak tovornjak. Pri trčenju je bil 
težko ranjen tudi voznik osebnega 
avtomobila, " 1 ''

NOČEJO ŠAH0VE PRISOTNOSTI
»*** .—~~ ~ mam

Panamski študentje s protestnimi manifestacijami zahtevajo šahov izgon, 
gačnega mnenja.

Vlada in policija pa sta dru-
(Telefoto AP)

Krvav poseg 
vojakov
v San Salvadorju

SAN SALVADOR - Uradni vlad­
ni glasnik je sporočil, da je vsaj 
35 oseb zgubilo življenje v oborože­
nem spopadu, ko je na stotine vlad­
nih vojakov s helikopterji in tanki 
napadlo dve kmetiji in klavnico, 
ki jih je zasedla skupina pripadni­
kov skrajnolevičarske organizacije 
sljudska zveza 28. februarja*.

Takoj zatem so preživeli člani 
organizacije vdrli v urade nadško­
fije in vzeli dva duhovnika za talca, 
da bi podkrepili svojo zahtevo po 
osvoboditvi tovarišev, ki jih je voj­
ska aretirala med napadom na kme­
tiji. Trenutno je v uradih nadško­
fije, tako je dejal predstavnik nad­
škofa msgr. Oscarja Romera, pri­
bližno 40 mladeničev. Naj omenimo, 
da je msgr. Romero bil kandidat 
za Nobelovo nagrado za mir. V tre­
nutku, ko je skupina vdrla v nad­
škofijo msgr. Romera ni bilo, saj 
je šel darovat mašo v neko bližnje 
mesto.

V zadnjih dneh je prišlo do šte­
vilnih spopadov med policijo in de­
monstranti, v teku shodov, ki jih 
je organizirala ljudska revolucionar­
na fronta. Iz neuradnih krogov po­
ročajo, da je mnogo ljudi bilo u- 
bitih v neredih pred ministrstvom 
za delo, v severnem predelu mesta, 
po katerem že dalj časa krožijo do 
zob oborožene vojaške patrulje. 
Kljub temu beležijo iz dneva v dan 
bolj ostre manifestacije.

Kar zadeva oba duhovnika, ki s o 
ju vzeli za talca, so predstavniki 
skrajnih levičarjev, ki so zasedli 
nadškofijo dejali, da jim ne bodo 
storili nič hudega, vendar pa ne 
bodo zapustili prostorov nadškofije, 
dokler ne bodo oblasti spustile delav­
cev in študentov, ki so jih aretirali

Vojaške oblasti so skušale opra­
vičiti svoj krvavi poseg, češ da je 
sodil v njihovo pristojnost, saj ima­
jo oborožene sile ustavno dolžnost, 
da zagotovijo javni red.

V glavnem mestu so neznanci iz* 
vedli atentat na trgovino z avti, v 
kateri prodajajo modele italijanske 
tovarne «Alfa Romeo*.

Danes bolj kot kdaj prej. 
Coca-Cola je osvežilna pijača 
za športnike, ki jim šport pomeni 
veselje in navdušenje. Povsod. 
Kot prej v Rimu, Tokiju 
in Montrealu, Coca-Cola tudi 
na Olimpiadi 1980 v Moskvi.

Da bi bil vsak trenutek prijeten in svež, 
kot je prijeten in svež vsak požirek Coca-Cole.

1980Moskva


